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Školní ples
V pátek 23. ledna se konal slavnostní školní ples. Místní sokolovna se zaplnila 
našimi rodinami, přáteli, učiteli a dalšími hosty. Tímto jsme si mohli užít jeden 
z našich posledních společných okamžiků.
Před vlastním zahájením plesu měli ještě možnost zhlédnout generálku 
mladší žáci a ostatní příchozí. 
Samotná polonéza byla začátkem celé akce. Dívky měly dlouhé, zdobené, 
bílé šaty a chlapci se rozhodli pro bílé košile, černý oblek a růžového 
motýlka. Tančili jsme ladnými kroky na píseň I Surrender od Céline Dion. 
V průběhu tance byly vystřeleny konfety tvořené z okvětních lístků a ke 
konci dali chlapci děvčatům překrásnou růži. Po skončení polonézy se  
dojatí rodiče vrhli na sólo se svými dětmi. 
Následovala klasická plesová zábava doprovázená kapelou Tremolo.  
Výzdobu a  občerstvení obstarali zaměstnanci školy s pomocí nás žáků.  
Kolem deváté hodiny jsme pronesli proslovy k třídnímu učiteli a paní ředitelce, 
jimž jsme poděkovali za jejich trpělivost, podporu a veškerou pomoc během 
našeho studia. 
O půl jedenácté nastal čas na půlnoční překvapení. Inspirovali jsme se 
choreografií Timber ze hry Just Dance. Hlavním prvkem byly kovbojské 
klobouky, u chlapců bílé a u dívek různobarevné. Získali jsme bouřlivý 
potlesk. Nedílnou součástí programu byla rovněž bohatá tombola  
s pestrou nabídkou cen.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem zaměstnancům školy,  
kteří se podíleli na přípravě plesu, především pak paní ředitelce  
Renátě Bednárové, panu třídnímu učiteli Miloslavu Mariánkovi, paní 
učitelce Nikole Kalandrové a paní asistentce Veronice Hulinské. � -Ana Knápková, Anita Brabcová-
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Okénko do mateřské školy
●  Leden je měsíc plný ledu, zní v písni „Měsíce“ od 
Hradišťanu a stejně tak tomu bylo i v lednu nového roku 
2026. Proto jsme s dětmi ze třídy SLUNÍČKA využívali 
mrazivé, i sněhové počasí nejen ke vzdělávacím aktivi-
tám, ale i zocelování se při pobytu venku v těchto zimních  
podmínkách. Ačkoli víme, že k zimnímu počasí patří 
vhodné oblečení, přece jen není špatné, když si toto 
děti procvičují prostřednictvím různých aktivit také ve 
třídě. Dokonce i takové zavazování tkaniček, přestože 
v současné době nejsou boty na tkaničky každodenním 
jevem, jako tomu bývalo před lety. Každopádně procvi-
čení jemné motoriky společně s koordinací ruky a oka, 
jež jsou právě při zavazování tkaniček stoprocentně za-
pojeny, je nadmíru přínosné. Poněvadž v zimě mají volně 
žijící zvířátka, včetně ptactva, menší možnosti k obživě, 
tvořili jsme s dětmi ze semínkových směsí a kokosového 
oleje závěsná „krmítka“. Na mrazu krásně ztuhla a děti je 
pak rozvěšovaly na keře na školní zahradě, aby si ptáčci 
i  tam přišli na své. Jak vypadá takový vrabec, sýkorka, 
kos, stehlík nebo červenka zblízka, si děti mohly v klidu 
prohlížet prostřednictvím pomůcek i aplikace „Lesní 
svět“, a nejen to. Díky jim poslouchaly zvuky a zpěv 
těchto ptáčků, zkoušely je od sebe rozeznávat nebo se 
jen tak kochaly ptačím zpěvem. Uvidíme, zdalipak nám 
únor zavolá skřivánka, jak zní v písničce, kterou zmiňu-
jeme v úvodu našeho „sluníčkového“ příspěvku. 
●  První lednový týden se ve třídě KUŘÁTKA stále nesl 
v duchu Vánoc, povídání o zážitcích, pocitech a radosti 

z  dárků. Se Třemi králi jsme se společně vydali do 
Betléma a poté již v naší třídě vzplál Olympijský oheň 
a  vypukly zimní hry. Děti si vyzkoušely hrát hokej, kra-
sobruslení, nebo třeba carling. Přestože nám nenapadl 
žádný sníh, nechyběla i pořádná koulovačka. Předškoláci 
navštívili Technické muzeum v Brně a v mateřské škole 
se všechny děti zúčastnily hudebního workshopu. S blí-
žícím se zápisem do prvních tříd si děti hravou formou 
procvičovaly předčtenářské a matematické dovednosti 
a naši budoucí prvňáčci navštívili základní školu, kde se 
potkali se svými kamarády, vyzkoušeli, jaké to je sedět 
v lavici a plnili různé úkoly. Děkujeme tímto paním učitel-
kám z prvních tříd za připravený program a možnost tak 
dětem ukázat, co vše je v září čeká.
●  V lednu jsme s dětmi ve třídě MOTÝLCI cestovali se 
třemi králi do Betléma – povídáním, hrami, aktivitami 
a  činnostmi jsme se dozvěděli, jak se králové jmeno-
vali, co nesli Ježíškovi za dary a jak daleká cesta to byla.  
Konečně jsme se dočkali malé nadílky sněhu, a tak jsme 
toho museli využít – téma „V zimě všechny děti láká,  
postavit si sněhuláka“ nesmělo chybět. Školní zahradu 
nazdobily děti kresbami sněhuláků do sněhové peřinky, 
ve školce jsme si postavili sněhuláky z papíru, kouzlili 
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jsme sněhové vločky, hráli zimní hry, naučili se písničku o sněhulákovi a aby 
nám nebyla taková velká zima, tak jsme si zacvičili s básničkami. Protože se 
blíží čas zápisů našich předškoláků do školy, nesmělo chybět téma „Mami, 
tati, je to tak, už je ze mě předškolák“ – týden plný úkolů nejen pro před-
školáky motivoval děti k ověřování jejich dovedností, vědomostí, schopností, 
zkušeností, spolupráci mezi dětmi, k získávání sebedůvěry a radosti ze zvlád-
nutých úkolů, ale také vnímání, že chyba není náš nepřítel, ale kamarád…
●  Nový rok jsme v naší třídě BERUŠKY přivítali s radostí, povídáním a spous-
tou společných zážitků. Ve třídě nás navštívili Tři králové, kteří dětem přiblížili 
svůj příběh a navodili příjemnou a slavnostní atmosféru. Povídali jsme si o je-
jich příběhu, tradicích a symbolech. V průběhu ledna jsme se vydávali také 
do světa ledu a sněhu. Povídali jsme si o vzdálených krajích, kde vládne zima, 
a děti s nadšením objevovaly, jak se žije na severním i jižním pólu. Zajímalo 
je, jak lidé i zvířata zvládají mráz a čím se jejich život liší od toho našeho. 
Dalším tématem byly také různé kultury a lidé na světě. Děti se seznamovaly 
s tím, že každý může žít jinak, a přesto je svět krásně 
pestrý. Se zaujetím objevovaly například život Eskymáků 
i  Indiánů, jejich obydlí, oblečení i zvyky. Nezapomněli 
jsme ani na rozvoj řeči. Pravidelně jsme „cvičili pusinku“, 
procvičovali jazyk, rty i dech formou her a zábavných 
aktivit, které děti bavily a přirozeně se zapojovaly. Krás-
ným zpestřením ledna byla také muzikoterapie, při které 

si děti mohly vyzkoušet hru na různé hudební nástroje, 
jako je xylofon nebo třeba i tibetská mísa. Děti se zapo-
slouchaly do zvuků, experimentovaly a s radostí objevo-
valy, jak hudba působí na jejich pocity i náladu. Leden 
byl v naší třídě plný objevování, sdílení, pohody a radosti. 
Děti si společné chvíle užívaly a my máme radost, že se 
v mateřské škole cítí spokojeně.
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●  Měsíc leden jsme v naší třídě ZAJÍČCI zahájili slav-
nostně návštěvou Tři králů. Povídali jsme si o jejich puto-
vání, tradicích a významu tohoto svátku. Děti si poslechly 
příběh o Kašparovi, Melicharovi a Baltazarovi, zazpívali 
jsme si o nich i písničku a vyrobili obrázek Tří Králů. Dal-
ším zajímavým tématem bylo lidské tělo a jeho smysly. 
Společně jsme objevovali, jak naše tělo funguje, k čemu 
slouží jednotlivé části těla a jak nám pomáhají naše smy-
sly. Společně jsme si vyrobily plíce, aby děti viděly, jak 
fungují, a také další orgány a části těla jako ústa i oči. 
Velkou radost nám v lednu přinesla také pravá zimní na-
dílka. Napadaný sníh jsme si společně užívali při pobytu 
venku. Děti dělaly sněhové koule, koulovaly se a pozoro-

valy zimní přírodu. Povídali jsme také o zimních sportech 
a bezpečnosti při zimních radovánkách. Během celého 
měsíce jsme se zaměřovali také na kamarádské vztahy, 
ohleduplnost a vzájemnou pomoc. Děti se učily spolupra-
covat při hrách i společných činnostech a upevňovaly pra-
vidla soužití v kolektivu. Leden byl plný zážitků, nových 
poznatků i společné radosti ze zimního období. Už teď se 
těšíme, co nového nám přinese nový měsíc.
●  Po vánočních svátcích děti ze třídy KOŤÁTKA navázaly 
na téma Tří králů, povídaly si o jejich poselství a  tradi-

cích. Následně nás čekalo objevo-
vání světa ledu a sněhu – vydali 
jsme se za polárními zvířaty, za-
hráli si spoustu her a tvořili. Vel-
kým tématem byla také řemesla 
a povolání – děti se seznamovaly 
s různými profesemi a zkoušely si 
je při hrách. Závěr měsíce se nesl 
v duchu příprav předškoláků na 
přechod do školy. Děti si na školu 
nejen hrály, dokonce ji i navštívily 
a pracovaly s prvňáky na nejrůz-
nějších úkolech. Celý týden jsme 
si povídali si o  tom, co předško-
láky čeká, a podporovali jejich  
samostatnost a sebevědomí.� ■
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Lednová družina
Také ve školní družině se děti po vánočních 

prázdninách radovaly z dárků od Ježíška. Ve 
všech odděleních jich čekala pod stromečkem 
pěkná hromada, takže první dny po návratu do 
školy si jich všichni naplno jaksepatří užívali, 
stejně jako společných chvil s kamarády, které 
přes svátky neviděli. 

Hned ze začátku nás také čekalo koledo-
vání. Po vyřízení všech náležitostí se i letos 
družina zapojila do Tříkrálové sbírky. Prvňáčci 
se již dopoledne vydali s kasičkou do všech 
tříd ZŠ. Čas zbyl i na návštěvu školky, knihovny 
a několika domů v okolí školy. V odpoledních 
hodinách se ještě dvě skupiny vydaly do ulic 
v blízkosti školy. Kasička se rychle zaplnila 
a tímto děkujeme všem dárcům i koledníkům, 
kteří pro Oblastní charitu Rajhrad letos koledo-
vali. Na vymrzlé koledníky čekal ve družině čaj 
a něco dobrého na zub. 

Po dlouhé době nám paní ZIMA a mrazivé 
počasí umožnily bruslit na zamrzlém sokolnic-
kém rybníku. Pohyb na bruslích po zamrzlé hla-
dině procvičil zejména naši rovnováhu, stejně 
tak jsme si vyzkoušeli základy ledního hokeje, 
práci s hokejkou a pukem. Díky sněhové na-
dílce jsme mohli vyrazit s dětmi bobovat a sáňkovat. Dru-
žina využila doslova každé příležitosti a užívala si sněhu, 
kde to jen šlo. Ve třídách se zimní nálada promítla do 

nejrůznějších aktivit a zhmotnila se v podobě výtvarných 
výrobků eskymáků, krmítek pro ptáčky, sněžítek s fotkou 
či inkoustových bruslí a čepic zdobených zmizíkem. 

Leden byl ve družině prvňáčků 
také ve znamení soutěží. Hrál se 
Dobble, skládala se puzzle na čas, 
čemuž jsme přizpůsobili i naše ru-
kodělné tvoření a vytvořili jsme si 
kupříkladu vlastní puzzle. Mezi led-
nové aktivity 2. a 3. oddělení patřilo 
také šití, které děti absolvovaly pod 
vedením paní vychovatelky Bene-
šové. Děti si samostatně vyzkoušely 
práci na šicím stroji a vyrobily polš-
tářky a  drobné textilní postavičky. 
Tato činnost přispěla k rozvoji jemné 
motoriky, trpělivosti a kreativity. 
Přestože se jedná o dovednost, kte-
rou si děti postupně osvojují, k práci 
přistupovaly zodpovědně a s velkým  
zaujetím. 

První měsíc v novém roce utekl 
jako voda a prvňáčky čekalo vysvěd-
čení, které se muselo náležitě osla-
vit. Malá skupina proto vyrazila do 
muzea ve Šlapanicích, někteří pak 
ve třídě pekli perníky na připravo-
vaný maškarní karneval. Odměnou 
pro všechny byly v tento den čerstvé 
palačinky, na kterých si všichni jistě 
pochutnali. Už teď se těšíme, co při-
nese měsíc únor.    -Markéta Kupská-
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Dvojnásobné vítězství v projektu ENERSOL
Ve čtvrtek 29. ledna 2026 se naši žáci zúčastnili kraj-

ského kola soutěže ENERSOL, které proběhlo v Brně. 
A výsledek je výjimečný: ve velké konkurenci dalších pro-
jektů získaly oba naše týmy 1. místo ve svých kategoriích 

a postupují do národního kola. Hned při našem prvním 
zapojení do ENERSOLu tak přichází úspěch, který skvěle 
ukazuje, že když se spojí nápad, práce a technická zruč-
nost, vznikne něco, co zaujme i odbornou porotu.

V kategorii ENERSOL a praxe zvítě-
zili Marek Kohout, Lukáš Kytka a  Patrik 
Pliska s projektem „Vodík jako palivo“. Ve 
své práci se zaměřili na to, jak může vodík 
fungovat jako palivo v  reálném světě  — 
od principu využití až po praktické sou-
vislosti, které rozhodují o tom, kdy a kde 
dává smysl.

V kategorii ENERSOL a inovace obsadili 
1. místo Tomáš Svojanovský a Michal Do-
hnal s projektem „Písková baterie – aku-
mulace energie do písku“. Jejich projekt 
staví na chytré myšlence ukládat ener-
gii do tepla v  písku a následně ji znovu  
využít — jednoduše, efektivně a s potenci-
álem pro využití tam, kde je potřeba ener-
gii uchovat na později.

Všem soutěžícím srdečně gratulujeme, 
děkujeme za skvělou reprezentaci školy  
a držíme palce v národním kole!�

-Mgr. Martina Robešová-

SŠEE Sokolnice zazářila na mezinárodní elektrotechnické soutěži
Žáci Střední školy elektrotechnické a energetické So-

kolnice mají za sebou mimořádně úspěšné vystoupení na 
31.  ročníku Mezinárodní soutěže odborných dovedností 
žáků elektrotechnických škol, který se konal ve dnech 
27.–28. ledna 2026. V silné konkurenci škol z České re-
publiky, Slovenska a Rakouska si vedli skvěle a doslova 
ovládli všechny soutěžní disciplíny.

Soutěžilo se ve dvou odborných katego-
riích, slaboproud a silnoproud, a celkem se 
zúčastnilo přibližně 50 studentů z nejpres-
tižnějších elektrotechnických škol střední 
Evropy. Žáci SŠEE Sokolnice ve všech dis-
ciplínách dosáhli výsledků, které stojí za 
pozornost.

V soutěži jednotlivců získal Antonín 
Kuryviál 1. místo ve slaboproudu a Tomáš 
Daněk zvítězil v kategorii silnoproud. Úspě-
chy pokračovaly i v týmové části – dvojice 
Tomáš Daněk a Jakub Osička obsadila  
1. místo v silnoproudu, zatímco tým Anto-
nín Kuryviál a Vojtěch Kočařík vybojovali  
2. místo ve slaboproudu.

Výsledky jasně potvrzují vysokou úro-
veň odborné přípravy žáků i dlouhodobou 
systematickou práci v odborném výcviku. 
Soutěž prověřila nejen technické znalosti, 
ale také schopnost samostatně řešit prak-
tické úkoly a obstát pod časovým tlakem. 
Úspěch napříč disciplínami je důkazem 

kvalitního propojení teorie s praxí a  konkurenceschop-
nosti našich studentů v mezinárodním měřítku.

Všem soutěžícím patří poděkování za skvělou repre-
zentaci školy, pedagogům pak za odborné vedení a peč-
livou přípravu. Úspěšné vystoupení na této soutěži je 
cennou zkušeností a motivací do další práce.

-Bc. Petra Spáčilová-



Sokolnický zpravodaj     2/2026 7

Záskok
Na pozvání obce Sokolnice a kulturní komise k nám 

v neděli 1. února „zaskočilo“ DNO – Divadlo nahodilých 
ochotníků z Vizovic s divadelním představením Záskok. 

V sále sokolovny se sešlo nezvyklé množství diváků, 
takže bylo nutné ještě přidat židle, a přesto někteří 
stáli. Bylo jich kolem 180. Vstupné bylo dobrovolné 
a bylo možné si koupit víno, které podpořilo náladu  
a zážitek.� ►
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Hra Záskok je divadelní hra z repertoáru Divadla Járy Cimrmana, který je 
zde uváděn jako fiktivní hlavní autor. Hra však pochází z pera známých autorů 
Zdeňka Svěráka a Ladislava Smoljaka. Děj byl na první dojem poněkud růz-
norodý, proto jsem si vypůjčila jeho charakteristiku z webu DJC:

„Oproti jiným hrám Divadla Járy Cimrmana je představení Záskok jedinečné 
tím, že sestává ze tří částí: I. klasického odborného semináře, II. předehry 
„Mistr přijíždí“ (příjezd Prácheňského a část zkoušky), a po přestávce III. jed-
noaktové hry „Vlasta“ (což je tak vlastně „hra ve hře“), v níž za uprchlého 
herce Bittnera zaskakuje proslulý Karel Infeld Prácheňský.“

V celé hře se objevuje pouze šest amatérských cimrmanologů, jak výše 
uvedeno z Vizovic, kteří nám prozradili, jak se dají nahradit další herci nebo 
jak vznikaly rozhlasové hry. Hovoří se v ní mimo jiné i o Františku Křižíkovi 
v souvislosti s jeho vynálezem žárovky. Jestli to bylo záměrně nebo náhodou, 
nevím, ale v jednu chvíli zhasla všechna světla v sokolovně, načež se ozvalo 
„To né já, to František Křižík“ z úst pana Michala Kučery, který běžel nahodit 
pojistky. 

Hra je postavena především na textu – různých dvojsmyslných slovních 
obratech, bonmotech nebo občas citovala z jiných divadelních her, např. 
Lucerny, Maryši nebo Ostrovského Bouře. Měla u sokolnických diváků velký 
úspěch, všichni jsme se hodně nasmáli a závěrečný potlesk vylákal herce 
ještě třikrát na scénu. Herci podali výborný výkon, je znát, že hrají s nadšením 
a ne jen pro peníze.

Za krásný kulturní zážitek chceme poděkovat všem, kteří se přičinili o jeho 
uskutečnění, a především hlavním organizátorům – manželům Kučerovým 
a Vinklerovým, kteří se postarali jak o herce, tak sál, občerstvení i propagaci. 

-Jitka Čermáková-
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Elektronická verze  
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Za dva dny
jsem v diskuzích k článkům na internetu nasbírala několik vět s chybami, 
které bijí do očí:

Byly velká vedra.

S údivem zjistili, že velké stromy okolo malého dotáhli své kořeny  
až k němu a posílali mu vláhu.

… moje rodina a zaměstnání byli na druhé koleji.

… byli tam tři zastávky

Ony takové umístěnky měli něco do sebe.

Bych se ani nedivil kdyby byly vstupní data napsány …

Už v knihách o veterináři Heriotovi byli nejzdravější děti z kafilérie. 

Je potřeba dělat závislost na jedech, aby se prachy točili.

V tomto případě se jedná o shodu přísudku s podmětem. Přitom, když si  
nejste jistí, je docela snadné řídit se jednoduchým laickým pravidlem –  
použít ukazovací zájmena:

TI muži šli (rod životný)

TY stromy rostly (rod neživotný)

TY ženy si povídaly

TY děti si hrály x TA děcka si hrála

TA vedra byla neúnosná.

Co myslíte? Opravdu je nutné dávat veřejně na odiv svoji neznalost základní 
gramatiky?� -Jitka Čermáková-
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Zprávy z rady 
●  Povolení akce Šibřinky 2026
Obec obdržela žádost TJ Sokol Sokolnice o povolení po-
řádání akce Šibřinky 2026, která se bude konat dne 
28.  2.  2026 v místní sokolovně, v době od 20.00 do 
02.00 hodin. Odpovědná osoba bude pan Zdeněk Jir-
gala. Současně bylo požádáno o věcné dary do tomboly 
v  hodnotě 3.000 Kč na tuto akci a také o věcné dary 
v  celkové výši 2.000 Kč na dětský ples, který se usku-
teční 1. 3. 2026.
Rada obce schválila konání akce Šibřinky dne 28. 2. 2026 
v době od 20.00 do 02.00 hodin v místní sokolovně. 
Současně s kladným stanoviskem obce obdrží organi-
zátor výzvu k zajištění řádné pořadatelské služby nejen 
v  místě pořádání, ale i v bezprostředním okolí. Úspěš- 
nost této služby může mít vliv na případné příští povolení 
obdobné produkce. Rada obce uložila paní Hrdličkové do 
31. 1. 2026 informovat pana Zdeňka Jirgalu o povolení 
pořádání akce „Šibřinky“, včetně podmínek pro její ko-
nání. Rada obce schválila věcné dary do tomboly ve výši 
3.000 Kč a věcné dary ve výši 2.000 Kč na dětský ples. 
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 31. 1. 2026 
zveřejnit termín konání akce „Šibřinky“ na úřední desce 
v souladu s OZV číslo 01/2016 o nočním klidu. 
●  VN pro připojení záměru úložiště 

elektrické energie na parc. č. 2811/1
Radě obce byla předložena žádost společnosti Solar 
Global Development CZ a. s., Ladova 1814/31, 621 
00 Brno-Řečkovice, IČ 09616853, DIČ CZ699003853, 
o projednání smluvní dokumentace na kabelovou trasu 
VN pro připojení záměru úložiště elektrické energie na 
pozemku na parcele č. 2811 k. ú. Sokolnice. Pro samotný 
projekt společnosti založila dceřinou společnost Agrisun 
33 s. r. o., IČ 17247594, se sídlem Ladova 1814/31, Řeč-
kovice, 621 00 Brno, která patří do skupiny Solar Global 
prostřednictvím Solar Global Development a. s. Způsob 
vyvedení výkonu a připojení do rozvodny je projednán se 
společnosti EG.D a zajištěný smlouvou o připojení. Žada-
tel předložil návrh kabelové trasy, která bude zakončená 
v rozvodně Sokolnice a připojovací kabel VN povede přes 
pozemky obce. 
Rada obce přerušila projednání tohoto bodu do doby kon-
troly předložené smlouvy právním zástupcem obce a ulo-
žila tajemnici zajistit součinnost právního zástupce obce, 
aby do smlouvy byly zakomponovány další skutečnosti.
●  Zařazení JSDH Sokolnice do systému AED
Radě obce byla předložena k projednání smlouva o vzá-
jemné spolupráci v rámci AED First responder systému. 
Na základě této smlouvy dojde ke spolupráci mezi ZZS 
a  JSDH Sokolnice. Bude zajištěna pravidelná výměna 
elektrod, periodické školení JSDH. Vyslání JSDH je vždy 
plně v kompetenci KZOS ZZS JMK prostřednictvím KOPIS 
HZS JMK. 
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy mezi obcí 
Sokolnice a Zdravotnickou záchrannou službu Jiho-
moravského kraje, příspěvková organizace, Kamenice 
798/1d, Brno 625 00, IČ 00346292, DIČ CZ00346292, 
a uložila starostovi nejpozději do 31. 1. 2026 podepsat 

smlouvu o vzájemné spolupráci v rámci AED First respon-
der systému. 
●  Uzavření DPP na kulturní vystoupení 
Radě obce byly předloženy návrhy na uzavření dohody 
o  provedení práce na zajištění kulturního vystoupení  –  
divadelního představení s názvem Záskok, které se usku-
teční dne 1. 2. 2026 v místní sokolovně v naší obci. Hru 
představí divadelní soubor amatérských cimrmanologů 
z Vizovic – Divadlo nahodilých ochotníků. 
Rada obce schválila text a uzavření předložené dohody 
o  provedení práce na divadelní představení a uložila  
tajemnici do 31. 1. 2026 uzavřít DPP na předmětné  
kulturní vystoupení. 
●  CN interiér ZŠ Sokolnice – výtvarné prvky
Radě obce Sokolnice byla předložena cenová nabídka 
na realizaci dvou variant výtvarných prvků na chodby 
v budově základní školy. První možností je strojový tisk 
připravených dat přímo na stěnu, druhou variantou je au-
torská malba akrylem přímo na stěnu. Druhá varianta je 
odolnější. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na realizaci  
výtvarných prvků ve variantě autorské malby v  budově 
Základní školy Sokolnice od společnosti Atelier MALO-
VANE s. r. o., Pod Ateliéry 1254/3, Hlubočepy, 152 00 
Praha, IČ 19405626, a uložila tajemnici zajistit nejpoz-
ději do 6. 2. 2026 objednávku. 
●  CN provedení sanace revizních šachet 

dešťové kanalizace
Radě obce byla předložena vyžádaná cenová nabídka na 
provedení sanace stávajících revizních šachet dešťové 
kanalizace v celkovém počtu 5 ks, které se nacházejí 
v havarijním stavu. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na provedení  
sanace revizních šachet v celkovém počtu 5 kusů na  
ul. Zahradní v k. ú. Sokolnice od společnosti LANAK CZ, 
a.  s., Brněnská 173, 664 52 Sokolnice, a  uložila paní 
Hrdličkové nejpozději do 6. 2. 2026 zajistit objednávku 
na provedení sanace stávajících revizních šachet deš-
ťové kanalizace.
●  CN – oprava kanalizace na ul. Zámecká 
Radě obce byla předložena vyžádaná cenová nabídka od 
společnosti SWIETELSKY stavební s. r. o., Jahodová 60, 
620 00 Brno, IČ 48035599, na opravu kanalizace na 
ul. Zámecká, která je umístěna naproti pivovaru. Kanali-
zace vykazovala narušení, kvůli čemuž byla prakticky ne-
funkční. Tato kanalizace odvádí vody z budovy bývalého 
mlýna i prostranství před ní. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na provedení 
opravy kanalizace na ul. Zámecká, v k. ú. Sokolnice, od 
společnosti SWIETELSKY stavební s. r. o., Jahodová 60, 
620 00 Brno, IČ 48035599.
●  Bezúplatné převzetí pozemku 

na parc. č. 1480/2 a části pozemku 
na parc. č. 1480/8 do majetku obce 

Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo dne 13. 12. 2025 
na svém 11. zasedání bezúplatné nabytí pozemku na 
parc. č. 1480/2 a části pozemku na parc. č. 1480/8,  
v k. ú. Sokolnice, které jsou ve vlastnictví Správy želez-
nic, Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1, IČ 709 94 234,  
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do vlastnictví majetku obce. Zastupitelstvo obce schválilo 
také základní podmínky převodu tzv. technické podmínky 
mezi obcí Sokolnice a Správou železnic, státní organi-
zace SŽ Facility Odbor nakládání s nemovitým majetkem, 
Dlážděná 1003/7 110 00 Praha 1 – Nové Město.
Správa železnic nyní předložila návrh smlouvy o vý-
půjčce mezi obcí Sokolnice a Správou železnic, Dláž-
děná 1003/7, 110 00 Praha 1 – Nové Město, která 
musí předcházet samotnému majetkoprávnímu úkonu, 
tedy musí být uzavřena před tím, než bude realizován 
bezúplatný převod těchto pozemků. Rada obce schválila 
text a uzavření smlouvy o výpůjčce mezi obcí Sokolnice 
a Správou železnic Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1,  
IČ 709 94 234.
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 13. 2. 2026 
sdělit rozhodnutí Správě železnic. Rada obce uložila 
starostovi nejpozději do 27. 2. 2026 podepsat smlouvu  
o výpůjčce se Správou železnic. 
●  Pronájem technických prostor – 

ENERGPRO s. r. o.
Obec Sokolnice dlouhodobě zajišťuje letní i zimní údržbu 
místních komunikací, chodníků a veřejných prostranství, 
a to zejména prostřednictvím vlastní techniky a materi-
álního zabezpečení. Pro řádné plnění těchto povinností 
je nezbytné mít k dispozici vhodné kryté skladovací 
a  garážové prostory, které umožňují bezpečné uložení 
jak materiálu, tak techniky využívané v letním i zimním  
období.
Z tohoto důvodu obec využívá pronájem nebytových pro-
stor – garáže o výměře 52 m² od společnosti ENERGPRO 
s. r. o., Na Výhoně 475, 664 52 Sokolnice, IČ 29362776. 
Tento prostor slouží primárně k uložení posypové soli, 
která je nezbytná pro zajištění sjízdnosti komunikací 
v  zimních měsících, a zároveň ke garážování obecních 
strojů a techniky, pro které obec v současné době nemá 
vlastní odpovídající skladovací kapacity.
Pronajatý prostor umožňuje:
*	 ochranu techniky před povětrnostními vlivy,  

čímž se prodlužuje její životnost,
*	 bezpečné skladování posypového materiálu  

v souladu s provozními a technickými požadavky,
*	 operativní nasazení techniky při zimní údržbě  

bez zbytečných časových prodlev,
*	 zajištění plynulého a efektivního výkonu  

pracovníků obce.
Alternativní řešení ve formě vybudování vlastních skla-
dovacích prostor obec plánuje, ale není realizovatelné 
v krátkodobém horizontu. Pronájem stávajících prostor je 
proto považován za ekonomicky i provozně nejvhodnější 
řešení, které umožňuje obci plnit své povinnosti v oblasti 
údržby komunikací a veřejné zeleně.
Rada obce schválila text a uzavření dodatku ke Smlouvy 
o pronájmu nebytových prostor mezi obcí a společností 
ENERGPRO s. r. o., Na Výhoně 475, 664 52 Sokolnice, 
IČ 29362776. 
Rada obce uložila starostovi do 20. 2. 2026 uzavřít do-
datek ke smlouvě o pronájmu nebytových prostor se 
společností ENERGPRO s. r. o., Na Výhoně 475, 664 52 
Sokolnice, IČ 29362776.

●  Rekonstrukce oplocení areálu Mateřské školy
V obci Sokolnice byla v uplynulém období realizována 
nástavba mateřské školy, a to včetně nového vnitřního 
vybavení a modernizace gastrotechnologie ve školní 
jídelně. Tyto investice významně zvýšily kapacitní i pro-
vozní možnosti zařízení a přispěly ke zkvalitnění podmí-
nek pro předškolní vzdělávání.
V přímé návaznosti na dokončení stavebních prací je sou-
časně realizováno také nové oplocení areálu mateřské 
školy, jehož hlavním účelem je zajištění bezpečnosti dětí, 
vymezení areálu školky a ochrana nově vybudovaného 
objektu i přilehlých venkovních ploch.
V průběhu realizace oplocení byly na základě skutečného 
technického provedení a místních podmínek identifiko-
vány dodatečné potřeby, které nebylo možné v plném 
rozsahu předvídat v původní projektové dokumentaci. 
Konkrétně se jednalo o nutnost doplnění ztužujících 
sloupků do jednotlivých gabionových košů, a to s cílem 
zajistit dostatečnou stabilitu, pevnost a dlouhodobou ži-
votnost oplocení. Bez těchto ztužujících prvků by mohlo 
docházet k postupnému sedání, deformacím nebo sní-
žení bezpečnosti oplocení, což by bylo v rozporu s poža-
davky na ochranu areálu mateřské školy.
Současně bylo nad rámec původní objednávky vyhodno-
ceno jako účelné požádat zhotovitele o doplnění kačírku 
mezi gabionové oplocení a přilehlý chodník. Toto opatření 
má několik praktických přínosů:
*	 zajišťuje odvodnění a zabránění zadržování vlhkosti 

v bezprostřední blízkosti oplocení,
*	 omezuje znečišťování chodníku a zanášení nečistot,
*	 přispívá k ochraně konstrukce oplocení i povrchu 

chodníku,
*	 zlepšuje estetický vzhled celého areálu.
Doplnění uvedených prvků je tedy nutné vnímat jako 
technicky a provozně odůvodněné úpravy, které vedou ke 
zvýšení bezpečnosti, funkčnosti a trvanlivosti oplocení 
a zároveň chrání již realizovanou investici do areálu ma-
teřské školy. Tyto práce budou provedeny v návaznosti 
na hlavní stavbu s cílem předejít budoucím nákladům na 
opravy a údržbu.
Rada obce schválila vícepráce na rekonstrukci oplocení 
areálu mateřské školy od společnosti Prostavby a. s., Dě-
dina 447, 683 54 Otnice, a uložila paní Hrdličkové nej-
později do 19. 2. 2026 zajistit objednávku na vícepráce 
u zakázky oplocení areálu mateřské školy u společnosti 
Prostavby a. s., Dědina 447, 683 54 Otnice.
●  Žádost o vyjádření – 

AKU ZB Sokolnice, parc. č. 2266 
Obec obdržela žádost společnosti PDEP s. r. o., Ply-
nárenská 499/1, 602 00 Brno, IČ 17905541, o vyjá-
dření k projektové dokumentaci pro povolení záměru 
s názvem AKU ZB Sokolnice, p. č. 2266. Jedná o vý-
stavbu nového akumulačního kontejneru o rozměrech 
6058 × 2438 × 2896 mm včetně měničů, trafostanice 
o  rozměrech 6058  ×  2438  ×  2896 mm a spínací sta-
nice o rozměrech 2500 × 2980 × 2830 mm, zpevněné 
plochy a kabelových vedení NN, VN, DC a sdělovacích 
na pozemku parc. č. 2266, k. ú. Sokolnice. Akumulační 
systém bude umístěn v ocelových kontejnerech, spínací 
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stanice je betonový kiosek. Kontejnery a měniče budou 
umístěny na betonových základech. Akumulační systém 
bude mít celkovou kapacitu 4472 kWh a výkon 2130 kW. 
Projektová dokumentace byla předložena referentce 
stavebně technických činností, která uvedla následující 
skutečnosti. 
Dle platného Územního plánu Sokolnice ve znění plat-
ném po změně č. I od 27. 6. 2019 má být záměr umístěn 
v nezastavěném území v ploše označené NZ – Plochy  
zemědělské. Tyto plochy jsou určeny pro činnosti a stavby 
související s hospodařením na ZPF. 
Přípustné využití: 
*	 hospodaření na ZPF (pole, louky, pastviny, sady, 

vinice),
*	 pozemky pro interakční prvky a krajinnou zeleň,
*	 pozemky pro opatření a stavby pro ochranu přírody 

a krajiny.
Nepřípustné využití:
*	 činnosti, stavby a zařízení, která nejsou v souladu 

s hlavním využitím,
*	 umísťování nových staveb oplocení v krajině.
Podmíněně přípustné jsou činnosti a stavby, které jsou 
v souladu s hlavním a přípustným využitím, jsou v sou-
ladu s charakterem krajiny, při zachování prostupnosti 
krajiny a souhlasným stanoviskem orgánu ochrany pří-
rody (např. zařízení pro zvěř a chovaná zvířata, seníky, 
včelíny, výběhy, ohradníky) a dále stavby pro skladování 
chlévské mrvy a hnoje (polní hnojiště).
Podmínky využití území:
*	 zachování ekologické rovnováhy krajiny,
*	 zachování krajinného rázu a protierozních účinků.
Z výše uvedených skutečnosti vyplynulo, že realizace zá-
měru v daném území není v souladu s platným územním 
plánem. Jak je uvedeno v přiložené souhrnné technické 
zprávě, lze sice podle ustanovení § 122 stavebního zá-
kona v nezastavěném území povolovat mimo jiné tech-
nickou infrastrukturu, stejně tak v plochách s rozdílným 
způsobem využití – plochách zemědělských (prováděcí 
vyhláška č. 157/2024 Sb., o územně analytických pod-
kladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném 
standardu), ale územní plán v této ploše nepřipouští vy-
užití pro činnosti, stavby a zařízení, která nejsou v sou-
ladu s hlavním využitím, tedy činnosti a stavby související 
s hospodařením na ZPF.
Rada obce neschválila projektovou dokumentaci k akci 
s názvem AKU ZB, parc. č. 2266, v k. ú. Sokolnice a ulo-
žila tajemnici sdělit nejpozději do 6. 2. 2026 rozhodnutí 
RO společnosti PDEP s. r. o. 
●  Přechody Kaštanová, Kobylnická – 

Smlouva o zřízení VB s JMK
Obec Sokolnice realizovala stavbu Sokolnice – Přechody 
ul. Kaštanová, Kobylnická, v rámci které bylo realizováno 
uložení kabelu veřejného osvětlení na částech pozemku 
ve vlastnictví JMK, přičemž zásah do pozemku byl prove-
den bezvýkopovou technologií v silnici o délce 10,67 m, 
výkopem v průjezdním úseku silnice o délce 93,56  m 
a  umístěním 5 ks sloupů VO. JMK předložil smlouvu  
o zřízení věcného břemene na parc. č. 585/1 mezi obcí 
Sokolnice a JMK. 

Rada obce schválila text a uzavření smlouvy o zřízení věc-
ného břemene mezi obcí Sokolnice a JMK. Rada obce 
Sokolnice uložila tajemnici nejpozději do 20. 2. 2026  
informovat JMK o rozhodnutí RO.
●  Návrh na uzavření smlouvy – 

PLASTIC WASTE FREE EPR a. s. 
Obec obdržela žádost o uzavření smlouvy o úhradě 
nákladů na úklid odpadu z vybraných plastových vý-
robků se společností PLASTIC WASTE FREE EPR, a. s., 
IČ 21356459, se sídlem Na Pankráci 449/11, Nusle,  
140 00 Praha 4. 
Rada obce přerušila projednání tohoto bodu do doby  
zajištění dalších informací od Svazu měst a obcí ČR. 
●  Výsadba stromů v lokalitě „Spodní Padělková“
Starosta obce seznámil Radu obce Sokolnice s možností 
získání finančních prostředků z dotačního programu 
AOPK ČR – Operační program Životní prostředí (ZMV – 
SC 1.3), který je zaměřen na podporu výsadby zeleně 
v krajině, posílení ekologické stability a adaptaci území 
na změnu klimatu.
V rámci tohoto programu je možné získat dotaci ve výši 
více než 80 % celkových nákladů, přičemž způsobilými 
výdaji jsou nejen samotná výsadba stromů, ale také ná-
sledná pěstební péče, která je klíčová pro úspěšné ujmutí 
dřevin a jejich dlouhodobou životaschopnost. Zapojení 
do dotačního programu tak výrazně snižuje finanční za-
tížení rozpočtu obce a umožňuje realizovat projekt, který 
by byl bez dotace obtížně financovatelný.
Radě obce byla doporučena varianta realizace výsadby 
na obecních pozemcích p. č. 3117 a p. č. 3119 v k. ú. 
Sokolnice, a to podél polní cesty navazující na komuni-
kaci ulice Tuřanská směrem k lokalitě Balaton. Jedná 
se o vhodné území z hlediska krajinářského i funkčního, 
kde výsadba stromů přispěje ke:
*	 zvýšení retenční schopnosti krajiny,
*	 zlepšení mikroklimatu a snížení prašnosti,
*	 ochraně cesty před větrem a erozí,
*	 obnově tradiční krajinné struktury a zvýšení 

estetické hodnoty území,
*	 vytvoření krajinotvorného prvku s rekreační  

a komunitní funkcí.
Navrhovaná výsadba počítá s celkovým počtem 60 kusů 
ovocných stromů v tradiční, původní druhové skladbě, 
konkrétně: jabloň, hrušeň, slíva, třešeň, ořešák a jeřáb. 
Tyto dřeviny odpovídají místním podmínkám, podporují 
biodiverzitu, jsou dlouhodobě udržitelné a zároveň nava-
zují na historický charakter ovocných alejí v krajině obce.
Obec si v této souvislosti vyžádala cenovou nabídku od 
společnosti Natura verde NNO z. s., Rumunská 1798/1, 
120 00 Praha 2, IČ 11931914, na realizaci výsadby v lo-
kalitě „Spodní Padělková“. Nabídka zahrnuje kompletní 
výsadbu 60 kusů rozvětvených ovocných vysokokmenů 
o výšce minimálně 170 cm (případně vyšší), včetně kot-
vení, ochrany stromů a tříleté následné pěstební péče.
Společnost zároveň předložila Smlouvu o provedení  
výsadby zeleně, která upravuje rozsah prací, podmínky 
realizace a případně další související činnosti. Realizace 
projektu je podmíněna schválením záměru Radou obce 
a následným podáním žádosti o dotaci.
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Rada obce souhlasila s výsadbou 60 kusů ovocných dře-
vin na pozemcích p. č. 3117 a p. č. 3119 v k. ú. Sokolnice 
a schválila podání žádosti o dotaci z dotačního programu 
AOPK OPŽP ZMV – SC 1.3 na výsadbu stromů v naší obci.
Rada obce schválila cenovou nabídku od společnosti 
Natura Verde NNO z. s., Rumunská 1798/1 120 00, 
Praha 2, IČ: 11931914.
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy mezi společ-
ností Natura Verde NNO z. s., Rumunská 1798/1 120 00, 
Praha 2, IČ 11931914 a obcí Sokolnice s tím, že Služby 
a dodávky v oblasti výsadby zeleně budou předmětem 
plnění pouze v případě kladného rozhodnutí o přidělení 
dotace. 
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 6. 2. 2026 
podepsat smlouvu se společností Natura Verde NNO 
z. s., Rumunská 1798/1120 00, Praha 2, IČ: 11931914, 
a obcí Sokolnice. Rada obce uložila starostovi obce zajis-
tit další kroky související s přípravou a realizací projektu 
a uložila tajemnici nejpozději do 6. 2. 2026 sdělit rozhod-
nutí žadateli (Natura Verde). 
●  Soutěž o nejlepší tištěný zpravodaj roku 2025
Starosta obce předložil Radě obce Sokolnice návrh na 
zapojení obecního zpravodaje do 15. ročníku celostátní 
soutěže „O nejlepší tištěný zpravodaj roku 2025“. Sou-
těž vyhlašuje organizace Civipolis, o. p. s., ve spolupráci 
se Sdružením místních samospráv ČR a je dlouhodobě 
vnímána jako prestižní platforma pro hodnocení kvality 
obecní komunikace s veřejností.
Do soutěže se mohou přihlásit obecní, městské, mikrore-
gionální a MAS zpravodaje z celé České republiky.
Hodnocení probíhá na základě několika kritérií, mezi něž 
patří zejména obsahová úroveň, grafické zpracování, pře-
hlednost, vyváženost informací, zapojení občanů a cel-
kový dojem z periodika.
Účast obce v této soutěži představuje příležitost k:
*	 nezávislému odbornému zhodnocení kvality 

obecního zpravodaje,

*	 porovnání s praxí jiných obcí a inspiraci pro další 
rozvoj obecní komunikace,

*	 zviditelnění obce na celostátní úrovni a posílení 
jejího dobrého jména,

*	 ocenění práce redakčního týmu a všech 
přispěvatelů, kteří se na vydávání zpravodaje 
podílejí.

Zapojení do soutěže nevyžaduje zásadní finanční ani 
organizační náklady a zároveň může přinést cennou 
zpětnou vazbu, která může být využita při dalším zkva-
litňování obecního zpravodaje jako jednoho z hlavních 
informačních kanálů obce.
Termín pro podání přihlášky je stanoven na 9. března 
2026.
Rada obce pověřila předsedkyni komise pro Sokolnický 
zpravodaj Ing. J. Šustrovou k podání přihlášky a spl-
nění všech potřebných náležitostí k účasti naší obce na 
15. ročníku soutěže O nejlepší tištěný zpravodaj. 
●  Ukliďme Česko 2026
Dne 28. března 2026 se uskuteční hlavní jarní termín 
celorepublikové dobrovolnické úklidové akce „Ukliďme 
Česko 2026“, jejímž cílem je úklid veřejných prostran-
ství a přírodních lokalit od černých skládek a drobného 
odpadu. Akce zároveň přispívá k posilování sousedských 
vztahů, zapojení veřejnosti do péče o okolí a ke zvyšování 
environmentálního povědomí občanů. Obec Sokolnice se 
do této iniciativy v minulých letech opakovaně zapojila 
a akce se setkala s pozitivní odezvou ze strany veřejnosti. 
S ohledem na tyto zkušenosti je navrhováno, aby se obec 
do akce zapojila i v roce 2026, a to organizační podporou 
úklidových aktivit na území obce. 
Rada obce schválila zapojení obce Sokolnice do dobro-
volnické úklidové akce „Ukliďme Česko 2026“, která se 
koná v sobotu 28. března 2026, a pověřila místostarostu 
obce pana Vladimíra Kotolana, aby provedl registraci 
akce na webu uklidmecesko.cz a zajistil organizaci a vše 
potřebné pro zdárný průběh celé akce.� -OÚ-

Informace k platbě poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
Poplatek pro rok 2026 byl stanoven ve výši 850 Kč za osobu a rok, a poplatníkem je:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci (podle § 16 c zákona o místních poplatcích)
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 

žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.
Stávající přihlášky zůstávají v platnosti. Žádáme poplatníky o vyplnění přihlášky pouze v případě, že přihlášku dosud 
neodevzdali, jsou novými poplatníky nebo u nich došlo ke změně, přihláška bude platná i pro další období. Přihláška 
je k dispozici na webových stránkách obce Sokolnice ve formátu .pdf a .xls nebo na obecním úřadě.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní symbol 1340 a číslo popisné nemo-

vitosti (na 3 číselná místa) za kterou je poplatek odváděn. V případě nemovitosti, kde je více bytových jednotek, 
doplní se za číslo popisné i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), např. 134001501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obecního úřadu.

Poplatek je možné platit jednorázově za společnou domácnost tak, jak je uvedeno na přihlášce. 
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.
Osvobozeny od poplatku jsou děti narozené v roce 2026, a další osoby stanovené v OZV obce Sokolnice, tyto skuteč-
nosti je třeba doložit.
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce č. 03/2024 obce Sokolnice.
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Informace k platbě pachtovného a nájemného za zahrádky a ornou půdu
Úhradu je možné provést osobně v hotovosti nebo kartou na pokladně obecního úřadu, poslat složenkou nebo bez-
hotovostně převodem na účet obce u ČS a.s., číslo účtu: 1343297349/0800. Variabilní symbol pro platbu 1012  
a do poznámky uveďte příjmení a jméno, případně jiné identifikační údaje (parc. č., č. smlouvy … )

Poplatky můžete platit  
i pomocí QR kódu –
je nutné doplnit  
částku a variabilní  
symbol platby,  
případně poznámku.�

-JB-

Informace k platbě poplatku za psa
Poplatek pro rok 2026 je stanoven ve výši 200 Kč za psa. Za druhého a každého dalšího 
psa téhož majitele 300 Kč.
Pro poplatníky starší 65 let je sazba poplatku 100 Kč za prvního a 150 Kč za druhého 
a každého dalšího psa téže osoby.
Osvobozeni od platby jsou držitelé ZTP a ZTP/P a další osoby uvedené v OZV č. 5/2023.
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní symbol 

1341 a číslo popisné nemovitosti (na tři číselná místa), ve které se pes nachází. 
V  případě nemovitosti, kde je více bytových jednotek, doplní se za číslo popisné 
i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), např. 134101501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obecního úřadu.

Přihlášku k platbě poplatku za psa vyplňuje pouze nový poplatník, změny a nového (dal-
šího) psa stávajícího poplatníka je možné doplnit do přihlášky evidované na OÚ. Žádáme 
majitele psů o vyplnění čísla čipu a známky pro případnou rychlou identifikaci psa.
Přihláška je platná i pro další období, je k dispozici na obecním úřadě nebo ke stažení 
na webových stránkách obce. 
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce č.5/2023 obce Sokolnice. 

Vážení a milí spoluobčané,
jménem Svazku pro vodovody a kanalizace Šlapanicko, 
který zajišťuje dodávku pitné vody do vašich nemovi-
tostí a likvidaci vody splaškové, bych vám do nastáva-
jícího roku 2026 ráda popřála dostatek kvalitní pitné 
vody, málo poruch na vedení, bezproblémovou likvidaci 
vody splaškové, ale především to, aby byl náš život na-
plněný láskou, tolerancí, trpělivostí a pochopitelně  
zdravím.
Na začátku uplynulého roku byl náš Svazek rozšířen 
o 14 nových členských obcí. Jedná se o Holasice, Mout-
nice, Nesvačilku, Opatovice, Otmarov, Popovice, Rajhrad, 
Rajhradice, Rebešovice, Sokolnice, Telnice. Těšany, 
Újezd u Brna  a Žatčany. Hlavním důvodem jejich přistou-
pení je zajištění projektu, řešící odkanalizování této loka-
lity na ČOV OV Modřice pomocí přečerpávacích stanic. Na 
konci roku byla na základě výběrového řízení podepsána 
smlouva o provedení projektu na toto dílo se Společností 
AQP+VRV.
Ve věci úpravy vody na zdroji Kaprálův mlýn, která povede 
ke změkčení tvrdosti vody z jímacích zdrojů na Říčkách, 
jsme měli původně v měsících březnu a květnu  loň-
ského roku naistalovat zkušební tlakovou (keramickou) 
membránovou mikrofiltraci. Vzhledem k nutnosti použití 
veškeré technologie na úpravu a čištění vody v oblasti Je-
seníků po podzimních povodních v roce 2024, nám byla 
tato zkušební jednotka zapůjčena až v měsících říjen – 
prosinec 2025. Jejím výstupem je, jednoduše řečeno, 
stanovení množství koagulantu, který je potřeba dávko-

vat pro získání kvalitní pitné vody s menší tvrdostí. I přes 
toto zdržení plánujeme v letošním roce získat povolení 
záměru a vybrat zhotovitele daného díla.
Co se týká výše vodného a stočného pro rok 2026, došlo 
po třech letech k jeho navýšení, a to o 6,00 Kč/m3 vod-
ného a stočného celkem.
Navyšování vodného a stočného minimálně o výši inflace 
je nutné především proto, aby byl Svazek schopen zajistit 
dostatek financí na obnovu stávající infrastruktury, a tak 
dostál zákonné povinnosti, a dále proto, se mohl nadále 
rozvíjet a budovat nová vodohospodářská díla.
Je zřejmé, že Svazek nemá v úmyslu navyšovat vodné 
a  stočné za každou cenu, ale že tak činí s rozmyslem 
a s ohledem na konečného spotřebitele.

Cena vodného a stočného pro rok 2026 je tedy z výše 
uvedených důvodů na Svazku Šlapanicko následující:

	 Rok 2026 	 včetně DPH
	 Vodné (Kč/m3)	 72,00
	 Stočné (Kč/m3)	 76,00
	 Celkem (Kč/m3) 	 148,00

Co dodat závěrem? Věříme, že budete se službami Svazku 
i našeho provozovatele VAS, a. s., nejen v letošním roce 
spokojeni, a to minimálně tak, jako v letech minulých.

-Ing. Markéta Staňková, 
tajemnice Svazku pro vodovody 

a kanalizace Šlapanicko-
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Potřebujete poradit?
Nemusíme všechno vědět a všechno zvládnout sami. My to víme, a proto jsou Vám i v novém roce k dispozici naše 
poradny. Neváhejte je využít, jsme tu pro Vás. Všechny naše poradny jsou poskytovány zdarma.

Rodinná poradna
Dostali jste se do situace, kdy si nevíte rady? Nebo po-
třebujete probrat pár otázek týkajících se Vás, Vašich 
dětí či blízkých? Zastavte se na chvíli a přijďte k nám. 
U nás najdete podporu a porozumění na cestě rodi-
čovstvím a výchovou, osobním růstem i partnerstvím. 
Naše poradna nabízí psychologické poradenství v ob-
lasti výchovy dětí, partnerského a rodinného života. Je 
otevřená pro všechny občany v lokalitě. Nabízí jedno-
rázové či krátkodobé poradenství, které je pro občany  
zdarma.
Díky poradně můžete zmapovat svůj problém, nalézt pro 
sebe vhodné řešení či získat kontakt na vhodnou odbor-
nou službu, jež se specializuje na problematiku, kterou 
řešíte (domácí násilí, školní neúspěšnost aj.)
Poradce:	 poradnu vede zkušená psycholožka 
	 Mgr. Irena Zigmanová
Kontakt: 	 je nutné si domluvit termín na 
	 poradna@lipa-kc.cz nebo 735 207 303
Hlídání dětí: 	pokud potřebujete hlídání, napište si o něj
Setkání: 	 může proběhnout v prostorách LÍPY 
	 nebo online
Poradna je hrazena z dotace NDT Rodina MPSV a z pro-
jektu Nadace Simony Kjonkové

Právní poradna
Potřebujete právní radu týkající se Vás, Vašich dětí či 
blízkých? Zastavte se na chvíli a přijďte k nám. U nás 
najdete podporu, porozumění i právní pomoc z nejrůzněj-
ších oblastí práva. Naše poradna nabízí právní poraden-
ství v různých oblastech. Je otevřená pro všechny občany 
v lokalitě. Nabízí jednorázové či krátkodobé poradenství, 
které je pro občany zdarma.

Díky poradně můžete zmapovat svůj problém, nalézt pro 
sebe vhodné řešení či získat kontakt na vhodnou odbor-
nou osobu.
Poradce: 	 poradnu vede zkušený advokát 
	 Mgr. et Mgr. Jan Parma
Kontakt: 	 je nutné si domluvit termín na 
	 parma@akparma.cz
Hlídání dětí: 	pokud potřebujete hlídání, napište si o něj
	 na anna@lipa-kc.cz
Setkání: 	 může proběhnout v prostorách LÍPY 
	 nebo online
Poradna je poskytována pro bono advokátní kanceláří 
Parma.

Počítačová poradna (nejen) pro seniory
Nevíte si rady se svým počítačem nebo telefonem? Za-
stavte se na chvíli a přijďte k nám. U nás najdete pomoc. 
Poradce: 	 doc. Ing. Pavel Šteffan, Ph.D.
Setkání: 	 poradna je otevřena každý první pátek 
	 v měsíci od 8.00 do 10.00 hodin.
Poradna je realizována ve spolupráci s Obcí Sokolnice.

Poporodní poradna
Narození dítěte má být nejkrásnějším okamžikem  
Vašeho života, ale něco není, jak má být? Necítíte se 
tak, jak si myslíte, že byste se cítit měla? Nebo miminko  
nepřibývá na váze, jak by mělo? U nás najdete podporu, 
porozumění a radu, jak si s nesnázemi poradit. Lak-
tační a poporodní poradna je k dispozici všem rodičům  
(nejen maminkám, ale i tatínkům), i nastávajícím rodi-
čům. V přátelském prostředí poradny pomůžeme mamin-
kám sladit se s potřebami miminka, v případě nesnází 
Vás ujistíme či podpoříme. Najdete zde otevřené dveře, 

Obědy ze školní jídelny pro seniory 80+
Obec Sokolnice ve spolupráci s Mateřskou školou Sokolnice rozšiřuje nabídku školního stravování o možnost odběru 
obědů pro seniory ve věku 80 let a starší.
Cílem této služby je usnadnit seniorům každodenní život a nabídnout jim kvalitní, teplý a cenově dostupný oběd bez 
nutnosti vlastního vaření nebo využívání komerčních služeb.

Základní informace:
•	 služba bude zahájena dne 16. 3. 2026,
•	 výdej obědů bude probíhat v MŠ denně  

od 11:15 do 11:45 hodin u kanceláře  
vedoucí školní jídelny,

•	 obědy budou vydávány do vlastních, čistých  
a označených jídlonosičů,

•	 cena oběda činí 106 Kč  
(cca 2 120 Kč měsíčně),

•	 možná je také bezlepková dieta,
•	 od března bude dvakrát týdně výběr  

ze dvou jídel.

Tato služba je určena seniorům, kteří si mohou zajistit 
osobní odběr oběda sami nebo prostřednictvím blízké 
osoby. Obědy budou výhradně k osobnímu vyzvednutí 
v areálu MŠ. V případě potřeby může oběd vyzvednout 
pověřená osoba s čipem strávníka (rodinný příslušník, 
soused, známý…). Rozvoz obědů není zajištěn.
Podrobné informace a přihlášku ke stravování získají 
zájemci ve školní jídelně nebo prostřednictvím obecního 
úřadu.
Prosíme také rodinné příslušníky, aby o této možnosti  
informovali své blízké, kterým by služba mohla pomoci.�

-starosta-
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V pondělí 23. února v 18.00 hodin proběhne seminář 
Rodičovství bez tabu aneb Všechno, co jste chtěli vědět 
od svých rodičů, ale nedozvěděli jste se. Na seminář o ta-
buizovaných tématech ve výchově je třeba se předem 
zaregistrovat.
●  V pondělí 23. února v 18.15 hodin jsme si připravili 
seminář Elektronická identita a využití umělé inteli-
gence v praktickém užití. Pro účastníky, kteří se již ori-
entují ve svém chytrém telefonu, ale chtějí posunout své 
digitální dovednosti dál. Odhalíme, jak umělá inteligence 
(AI) v tichosti pracuje ve vašich oblíbených aplikacích 
a jak ji můžete aktivně využít pro zvýšení efektivity a po-
hodlí. Zopakujeme bezpečné a rutinní používání digitální 
identity (např. Bankovní identita, Mobilní klíč eGovern-
mentu). Zopakujeme si bezpečnostní standardy a tipy, 
jak identitu využívat při online komunikaci s úřady, lékaři 
a bankami. Seminář je uskutečněn ve spolupráci s Obcí 
Sokolnice a je pro seniory od 65 let zdarma.
●  V pátek 6. března se v čase 8.00–10.00 hodin usku-
teční Počítačová poradna pro seniory.
●  V pátek 6. března v 17 hodin proběhne další Artete-
rapeutická dílna. Téma setkání – Masky, které nosíme 
(vede terapeutka Mgr. Irena Zigmanová a výtvarnice  
Mgr. a MgA. Petra Konvicová). Každý z nás hraje různé 
role. Pojďme se podívat na to, jaké masky máme – 
a  co se skrývá pod nimi. Prostor pro tvořivost a vnitřní  
rovnováhu.
Zveme vás na tvůrčí setkání, které propojuje umění s psy-
chologií a terapií. Cílem dílny je uvolnit každodenní stres, 
nabídnout prostor k relaxaci a napomoci hlubšímu po-
znání sebe sama. Skrze výtvarné techniky, keramiku či 
vyšívání se budeme společně učit hledat znovu harmonii 
a radost z tvořivého procesu. 
Na dílnu je třeba se registrovat.
●  V úterý 10. března se od 9.30 do 11.00 hodin bude 
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Na úterý 10. března v 18.00 hodin jsme pro Vás při-
pravili seminář Dost dobrý rodič aneb Jak pustit vinu, 
perfekcionismus a najít v rodičovství klid. Na seminář je 
třeba se registrovat.

●  Ve středu 11. března od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 13. března v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.
●  V neděli 22. března se bude konat Velikonoční dílna 
a setkání Jaro na vsi: Ruce v hlíně s již tradiční výměnou 
sazeniček, rostlinek, semínek, řízků, odnoží, atd.
●  V pondělí 23. března se v 18.00 hodin uskuteční se-
minář Hranice ve výchově – pevně, ale laskavě. Na semi-
nář je nutná registrace.
●  V pátek 27. března v 17.00 hodin proběhne další  
setkání Arteterapeutické dílny.
●  V pátek 27. března se bude konat naše tradiční akce 
Noc s Andersenem. Na akci je třeba se registrovat.
●  V úterý 7. dubna se od 9.30 do 11.00 hodin bude 
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Ve středu 8. dubna od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 10. dubna se v čase 8.00–10.00 hodin usku-
teční Počítačová poradna pro seniory.
●  V pátek 10. dubna v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.
●  V úterý 21. dubna se v 18.00 hodin bude konat se-
minář pro rodiče Jak vést děti k odpovědnosti bez trestů 
a odměn.
●  Na sobotu 25. dubna jsme si pro Vás připravili no-
vinku Lípový běh. Připravujeme kategorie pro děti (mladší 
děti 400 m, starší děti 800 m), pro dospělé (běhám – 
neběhám 1,5 km, běhám málo 5 km, běhám hodně  
10 km), kategorii nordic walking 3,5 km a rodinný běh 
(ještě uvidíme, kolik km). Všechny trasy jsou napláno-
vány z velké části v přírodním terénu. Další informace již  
brzy.
Těšíme se na Vás!

Máte tip na akci nebo téma semináře, 
které byste u nás chtěli najít? Napište 
nám na info@lipa-kc.cz
Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz 
nebo na přiloženém Qr code.�

-Tereza Šteflová-

i když potřebujete jen uklidnit, že je všechno v pořádku, 
či si jen o kojení popovídat a odpočinout si. V případě po-
třeby seznámíme rodiče s laktačními pomůckami.
Období po porodu je mnohdy velmi náročné, obzvláště 
pro prvorodiče. Jejich dosavadní představy o tom, jaké 
mateřství a otcovství bude, v častých případech naráží 
na jinou realitu a může se dostavit nejistota, nízká rodi-
čovská sebedůvěra, únava, obavy nebo jiné nepříjemné 
pocity. Rádi bychom nabídli rodičům také možnost se při-
jít poradit ve všech oblastech péče o miminko, sžívání se 
s malým tvorečkem, ujistit se, že je všechno v pořádku.  
Můžete si přijít jen na chvíli odpočinout a změnit prostředí.
Rádi poradíme zájemcům o nošení dětí v šátku nebo  
v nosítku. Nabízíme možnost vyzkoušení šátků a k dis-
pozici je také půjčovna šátků a několika kousků nosícího 
oblečení. 

Poradce: 	 poradnu vede Anna Mročková.
Kontakt: 	 je nutné si domluvit termín na telefonu 
	 735 881 674 na e-mailu anna@lipa-kc.cz
Hlídání dětí: 	nabízíme zázemí dětské herny, takže 
	 s sebou můžete vzít i starší dítko.
Setkání: 	 může proběhnout v prostorách LÍPY 
	 nebo online, po telefonu či emailu.
Poradna je hrazena z dotace NDT Rodina MPSV.

-Tereza Šteflová-
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Pan Jaroslav Haluza, narozen v roce 1934, rodák ze Sokolnic 
Kde jste se narodil?
Narodil jsem se v Sokolnicích v domě č. p. 96 na dnešní 
Brněnské ulici, v domě rodičů mého tatínka. S mým  
porodem pomáhala místní porodní bába paní Amálie  
Doležalová, která bydlela naproti. Byl jsem jedináček  
bez sourozenců. Nevím, proč rodiče neměli další děti.

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Maminka se jmenovala za svobodna Eva Pivodová, měla 
dvě sestry a pocházela z Kobylnic. Vyučila se švadlenou, 
ale byla v domácnosti a starala se o domácí hospodář-
ství. Tatínek Jaroslav byl ze Sokolnic a měl dva bratry, 
Františka a Aloise. Po strýci Františkovi jsem zdědil al-
bum starých rodinných fotografií. Tatínkova rodina byla 
původně z Újezdu u Brna a jedním z potomků byl známý 
JUDr. Haluza, který má v Újezdu u Brna památník. Tatínek 
pracoval v Brně jako mědikovec a jeho otec a dědeček 
byli kováři.
Můj rodný dům stále stojí. Já s rodiči jsme bydleli v jednom 
pokoji, ve druhém pokoji bydlel strýc a babička s dědou 
spávali v kuchyni. Dům byl bez zahrady, pouze s dvorkem 
a stodolou. Dále za stodolou byla lokalita, které se říkalo 
Skalka, dnes jde o ulici Na Skalce. Já si tam pamatuji 
stráň, ve které bývaly sklepy pro uchovávání zásob pro 
dobytek. Dle vyprávění tam měla být v minulosti i tůňka. 
Já už si pamatuji jenom velké potrubí odvádějící dešťo-

Děti ve slavnostním oblečení v roce 1908
Od shora zleva: Marie Haluzová provdaná Králová, 
Františka Haluzová provdaná Svobodová, Anna Černá 
provdaná Zvolská, Mikuláš Král, Emilie Černá provdaná 
Sedláčková, Anastázie Černá provdaná Chmelíková, 
František Haluza, Jaroslav Haluza (otec pana Haluzy,  
se kterým je tento rozhovor)

Dvojitá svatba dne 2. 10. 1928
Vladimír Svoboda + Antonie Konečná a Růžena Konečná + František Buček. Babička pana Haluzy paní Amálie Haluzová  
byla za svobodna Páralová a byla sestrou Magdalény Konečné, první manželky Václava Konečného, která byla maminkou  
Růženy Konečné.
S identifikací osob na fotografii v minulosti pomohla panu Haluzovi paní Marie Kyselková, dcera na fotografii vdávající se 
Antonie Konečné. Na fotografii jsou novomanželé s rodiči a také mj.: Amálie Haluzová (rozená Páralová), František Haluza, 
Marie Konečná (provdaná Žáčková), Josef Konečný, Václav Konečný, Vladimír Konečný, Jaroslav Konečný, Bedřiška Konečná, 
Božena Konečná (provdaná Čermáková), Amálie Haluzová, Marie Rybníkářová (rozená Bučková).
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vou vodu, kterým jsme jako kluci v rámci zábavy prolézali 
až na konec obce.
K domu patřilo malé hospodářství, tedy pole, kráva, 
prase, králíci, slepice a kozy.

Jaké bylo Vaše dětství?
I když jsem byl jedináček, tak jsem neměl nouzi o kama-
rády, příkladmo Tonda Dobšák, Gustík Nejezchleb, bra-
tři Kalendovi, Jarek a František Zmrzlí, Jenda a Zdeněk 
Dvořákovi, Toník Doležal, Pepík Vykouřil, František Pa-
točka, Olda Tala, Stáňa Vykoukal, Jeník Rožnovský nebo 
František Prokeš. Jako kluci jsme v létě plavali v rybníce 
u dnešní kruhové křižovatky a v zimě tam bruslili. Nebo 
jsme kdekoliv hráli jakoby fotbal ne s kopacím balónem, 
ale s hadrovým balónem, tzv. puckou. Chodili jsme do pří-
rody směrem k dnešnímu Balatonu, kterému jsme říkali 
žabárník, a dále na Dvorska. Byly tam tehdy tůňky plné 
života, např. hadi, ještěrky, ryby, ondatry a spousty ptáků. 
Rostl tam rákos, který jsme jako vzrostlí trhali, zapalovali 
a předstírali, že kouříme a že jsme dospělí.
Vedle našeho domu měl obchod a pekařství pan Buček. 
K němu jsem chodil na nákupy nejčastěji a hrával si  
s jejich o rok starší dcerou Eliškou. Maminka s babičkou 

zadělávaly doma těsto na chleba a u Bučků se to v peci 
upeklo. Také jsem chodil do obchodu k Lajcmanům nebo 
k Zajíčkovým a k řezníkovi Oberraiterovi nebo Sekani-
novi. Babička byla členkou spolku Včela, a proto chodila 
do obchodu Včela, který byl na konci dnešní Masarykovy  
ulice.

Na jaké jste chodil školy?
V Sokolnicích jsem chodil až do páté třídy a pak jsem 
pokračoval na měšťance v Újezdu u Brna. Ale tam jsem 
byl jenom rok. V roce 1946 se rodiče chtěli osamostatnit 
a rozhodli se využít příležitosti odsunu Němců z pohra-
ničí. Dostali možnost bydlení v obci Mikulovice, která se 
nachází severně od města Jeseník na samotné hranici 
s dnešním Polskem. Před 2. sv. v. šlo o oblast Sudet 
tehdy hraničící s Německem a po 2. sv. v. došlo k od-
sunu místního německého obyvatelstva. Pamatuji si, že 
z původních rodin tam zůstala jenom jedna, byla to česká 
rodina, která tam zůstala i po německém záboru Sudet. 
Ostatní byli jako my, přistěhovalci z vnitrozemí. Obec byla 
velmi roztáhlá a protékala jí řeka Bělá. Byla tam krásná 
příroda a hodně času jsem trávil v lesích. Ale jinak 
jsem si tam těžce hledal kamarády a poté, co jsme se  

První třída základní školy v Sokolnicích v roce 1941
Stojící zleva hoši: Gustav Nejezchleb, Vojtěch Divácký, Josef Veselý, František Rudolecký, Josef Vykouřil, Miroslav Gloc, Rybníkář, 
Jan Mrkvica, František Rybnikář, Bartoš Rajmund, Jaroslav Haluza, Jaroslav Kříž
Stojící zleva dívky: Božena Masníčková, Hedvika Šmídová, Miluše Bařinová, Julie Ohnišťová, Dagmar Hudcová, Anna Burková, 
Svatava Ondráčková, Magda Šustrová, Olga Blažková
Sedící zleva dívky: Jindra Fafílková, Žofie Suchárová, Erna Vondálová, Božena Dostálová, Ludmila Čechová, Marie Šťastná, 
Jenka Hrozková?, Olinka Fafílková, Božena Skulínková, Marie Horáková
Dole kluci: Arnošt Špondr, Rudolf Hanke, Jaroslav Slunéčko, Stanislav Fric, Jaroslav Florián, Antonín Dobšák, Tomáš Šimčík
Uprostřed: paní učitelka Anna Indrová, pan ředitel Josef Hadaš
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odstěhovali zpět do Sokolnic, jsem s nikým odtamtud  
nezůstal v kontaktu.
V Mikulovicích jsem dokončil základní vzdělání. V roce 
1949 jsme se s rodiči vrátili a já šel do učení do Brna do 
První brněnské strojírny na mědikovce. Obor byl ale v prv-
ním ročníku zrušen. Naštěstí jsem byl vybrán na pokra-
čování ve stejném oboru v Královopolské strojírně. Tam 
jsem se vyučil mědikovcem.
Byl jsem průměrný žák, a přestože jsem rád četl, v dalším 
studiu jsem nepokračoval. Učební obor mi vybral tatínek, 
když práce s kovem byla v naší rodině zvykem už několik 
generací.

Jak jste se vrátil s rodiči zpět do Sokolnic?
V Mikulovicích nás nic nedrželo a byli jsme rádi za 
možnost návratu, která se naskytla. Strýc František, 
který byl zednickým mistrem, zajistil rodičům možnost 
koupě pozemku v Sokolnicích na konci ulice Moravské. 
Tehdy se rozparcelovalo pole zabavené hraběcí rodině 
Mittrowských a jednotlivé části se prodávaly místním 
zájemcům. 
Rodiče začali s pomocí rodiny hned stavět svůj rodinný 
dům a stěhovali jsme se do ještě hrubé stavby, do které 
se chodilo po fošnách. Do tohoto domu jsem později 
v  roce 1958 přivedl svou manželku Helenku, vychovali 

jsme tam spolu své tři syny a žijeme v něm dodnes. Po-
zemek kolem domu byl dostatečně velký, že si na něm 
později postavil svůj vlastní dům jeden syn a další dům 
i vnuk. Takže na původně jednom pozemku, který koupili 
mí rodiče, jsou dnes tři rodinné domy naší rodiny.

Jaká jste měl zaměstnání?
Po vyučení jsem pracoval v Královopolské a pokračoval 
tam i po absolvování základní vojenské služby. S ohle-
dem na rodinu mi nevyhovoval provoz na více směn, 
a proto jsem přešel do podniku Chirana Brno v ulici Cejl, 
kde také pracoval můj tatínek a kde byla jenom ranní 
směna. Vyráběli jsme zdravotnickou techniku. Tam jsem 
pracoval až do důchodu v roce 1992, kdy se podnik ocitl 
ve velké krizi a několik měsíců bylo velmi málo práce.
Do Brna do práce jsem jezdil nejprve vlakem a po zave-
dení přímé autobusové linky jsem jezdil autobusem.
V důchodu jsem chvíli brigádně pracoval jako hlídač 
v cukrovaru v Sokolnicích.

Kde jste absolvoval základní vojenskou službu?
Na vojnu jsem nastoupil v roce 1954 do slovenských  
Malacek na přijímač. Pak jsem absolvoval poddůstojnic-
kou školu a byl přidělen k pevnostnímu praporu, který 
střežil hranici s Rakouskem. Když Rakousko v roce 1955  

18

Odvedenci na základní vojenskou službu ze Sokolnic, rok 1952
Zleva sedící: Kopecký Bedřich, Sedláček Oldřich, Koláček Oldřich, Gregorovič Josef, Hanke Rudolf, Šimčík Tomáš,  
Florián Jaroslav, Kříž Jaroslav
Zleva stojící: Divácký Vojtěch, Zmrzlý Josef, Veselý Josef, Vykouřil Josef, Vykouřil Milan, Rybníkář František, Dobšák Antonín, 
Fasora Jan, Drhlík František, 
Zleva horní trojice: Oberraiter Alois, Mrkvica Jan, Haluza Jaroslav
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vyhlásilo neutralitu, která byla mezinárodně uznána, 
byl pevnostní prapor zrušen a já byl přidělen k protile-
teckému dělostřelectvu v Ostravě. V roce 1956 byla tzv. 
maďarská krize a vojenská služba nám byla prodloužena 
o dva měsíce a doma jsem byl až na Vánoce.
Vojna mi velmi prospěla po fyzické i duševní stránce. 
Tvrdý výcvik, ze kterého nebylo úniku, mě tehdy dost po-
sílil. Také bych řekl, že do vojny jsem byl spíše ostýchavý, 
což se také změnilo.
Po absolvování základní vojenské služby jsem byl  
na třech cvičeních, jedno bylo dokonce v kasárnách  
na Mohyle míru.

Jak jste se seznámil se svou manželkou?
Má manželka je ze Slovenska. Potkali jsme se, když jsem 
byl v rámci základní vojenské služby na cvičení ostré 
střelby protileteckými děly na Slovensku v Kežmarku. Bez 
základní vojenské služby bych svou manželku nepotkal, 
takže jsem za tento osud vděčný.
Po vojně jsme si dopisovali a scházeli jsme se tak ně-
jak na půli cesty v Žilině. Svatbu jsme měli v dubnu roku 
1958 v kostele v Bratislavě, kde žili její sourozenci.
Manželka pochází z východního Slovenska od Dukel-
ského průsmyku. Jako dítě prožila tzv. Dukelskou ope-
raci, při které se s rodinou schovávali v lesích, jejich dům 
vyhořel a tatínek zemřel na tyfus. Manželka byla a stále 
je silně věřící a praktikující křesťanka řecko-katolického 
vyznání. Chodívali jsme spolu do kostela do Telnice nebo 
do kaple v Sokolnicích, ale poslední roky má manželka 
velké problémy s chůzí, takže už nechodíme.

Byl jste aktivní v rámci obce nebo místních spolků?
Ne, nebylo to v rodině tradicí, výjimkou byl strýc Fran-
tišek, a ani mě to nijak nelákalo. Jako dítě jsem byl  
několikrát na cvičení v sokolovně pod vedením pana  Svatební fotografie manželů Haluzových

Kamarádi ze Sokolnic v Bažantnici, rok 1954 
zleva Jiří Souček, Jaroslav Haluza, Rudolf Kalenda, Josef Reich, Miroslav Vojáček, Jan Říčánek, Josef Vykouřil, Ladislav Špondr, 
Josef Veselý, Karel Vykouřil
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Bývalí žáci měšťanky v Újezdu u Brna v letech 1945–49, rok 1974

Hekeleho, ale na rozdíl od mnoha mých kamarádů mě to 
nebavilo, maximálně tak kolovadlo v rámci her.
Ale jsem rád za místní Sokol a že drží tradici sportovních 
a kulturních akcí. Na křižovatce kousek od našeho domu 
je pravidelné zastavení stárků během hodů. Při této pří-
ležitosti se sejdeme i se sousedy, se kterými se už jinak 
příliš nevídáme.

Jaké jste měl nebo máte záliby?
S manželkou a kamarády, např. Vykouřilovi, Dobšáci, Kří-
žovi, Sedláčkovi a Rybníkářovi jsme chodívali na různé 
místní zábavy jako ostatky, plesy, hody. Také jsme se vzá-
jemně navštěvovali, bavili se a společně zpívali.
U rodinného domu jsme mívali velkou zahradu, o kterou 
jsme se s manželkou starali.
Vždy jsem rád četl, v čemž mě od dětství velmi podpo-
rovala maminka. Dodnes mám uschované knihy, které 
mi jako dítěti koupila. Např. v roce 1946 vyšlo několik 
knížek od českých letců, kteří bojovali v Anglii, které mi 
maminka koupila a později je nechala i převázat, aby 
se nezničily. Si pamatuji, jak mi na Vánoce v roce 1941 
strýc František dal několik knih Boženy Němcové. I dnes 
si rád opakovaně čtu v těchto starých knihách. Jako do-
spělý jsem si kupoval hodně knih i v antikvariátech a po-
slední knihy od T. G. Masaryka mi koupil vnuk Standa 
přes internet.
V televizi na různých programech sleduji zpravodajství 
a zajímám se o dění kolem sebe a ve světě.

Jak velkou máte rodinu?
S manželkou jsme vychovali tři syny. Jednoho jsme bohu-
žel přežili. Máme tři vnoučata a čtyři pravnoučata. Okolo 
nás žijí další tři generace Haluzových a máme k sobě 
blízko, za což jsme s manželkou rádi.
S dětmi jsme jezdívali často na dovolenou na Slovensko 
za rodinou manželky. Protože jsme neměli auto, jezdili 
jsme vlakem. Nejednou se stalo, že jsem v přeplněném 
vlaku celou cestu stál na chodbičce.

S ohledem na Váš rok narození 
si možná pamatujete na 2. sv. v.
Ano, když 2. sv. v. skončila, tak mi bylo 11 let, takže si 
na to poměrně dobře pamatuji. Tatínek byl během války 
totálně nasazený v Rakousku a pro maminku to nebylo 
jednoduché.
V paměti mi utkvělo setkání s příslušníky SS, které jsem 
jednou potkal vedle tehdejšího obecního úřadu, který 
stával na místě dnešní S-pasáže. Z jejich černých unifo-
rem šel skutečný strach.
U souseda pana Ježe a u tetičky v Kobylnicích se tajně 
poslouchalo zahraniční rádio. 
Později jsem si koupil válečné projevy Edvarda Beneše 
a Jana Masaryka a jejich četba mi vracela vzpomínky na 
dětství.
Vzpomínám si na rodinu pana Bučka, který měl obchod 
s pekařstvím vedle našeho domu, a jehož manželka 
byla Němka narozená ve Dvorskách, což byla původně 
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německá obec. Přesto během války pomáhali místní 
židovské rodině Zajíčkových a dokonce pana Zajíčka 
zaměstnávali.
Jako kluk jsem byl fascinován letadly, která létala nad 
Sokolnicemi, dokud nezačaly padat bomby i v Sokolni-
cích. To jsme se schovávali ve sklepě, který byl podepřen 
dřevěnými kůly. Kdyby ale dům dostal přímý zásah, tak 
by to sklep nevydržel. My jsme měli štěstí, ale domy na-
proti přes ulici byly při jednom bombardování zapáleny 
a hodně poškozeny. 
Na sklonku války byli v našem domě maďarští vojáci, 
kteří po jednom takovém náletu posbírali spadlé ná-
doby s fosforem, čímž asi zachránili náš dům před  
požárem. 

Měl byste pár slov na závěr?
Všichni lidé mají různé lidské vady a chyby, jeden víc 
a druhý méně. Ale nic z toho neospravedlňuje války a za-
bíjení jiných lidí. Nelidskost války je hrozná a přál bych si, 
aby to evidentní zlo, které je na světě, skončilo. 
Jsem spokojen, že s manželkou můžeme vidět růst další 
generace v naší rodině a dělá nám to radost. 
Děkuji za rozhovor.

-Jan Parma, autor/tazatel-

S ohledem na velmi zajímavé fotografie ve sbírce pana 
Haluzy jich zveřejňujeme tentokráte více než je obvyklé 
včetně detailnějších popisů. Možná na nich i díky popi-
sům čtenáři naleznou své předky a vzdálené příbuzné.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026 v Sokolnicích
V lednu se koledníci opět vydali do 
ulic, aby přinesli požehnání a popřáli 
zdraví, štěstí a klid do domácností. 
Dárci mohli přispět do kasiček nebo 
v online podobě. 

V Sokolnicích se vybralo celkem 
105 968 Kč z celkového výtěžku 
sbírky 7 075 302 Kč. Tato částka 
podpoří činnost Oblastní charity 
Rajhrad, konkrétně se jedná o tyto 
záměry: 

•	 Fond individuální pomoci 
•	 Podpora činnosti Charitní  

záchranné sítě 
•	 Rozvoj Odborného sociálního 

poradenství v ORP Šlapanice 
•	 Zavedení laserové terapie
•	 Zajištění provozu hospice
•	 Sesterna na oddělení B –  

rekonstrukce
•	 Rekonstrukce kaple –  

oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok při-
pomíná, jak silná je chuť pomáhat. 
Velké DĚKUJEME patří koledníkům, 
dobrovolníkům, asistentům, přízniv-
cům a všem, kteří se na Tříkrálové 
sbírce podíleli a dále všem dárcům, 
kteří koledníky přivítali a podpořili 
charitní práci. Tato podpora nám 
umožňuje pokračovat v tom, co dává 
smysl: v péči a pomoci všem, kteří se 
na nás obrátí,“ říká PR pracovnice  
Jitka Štefánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2600 koledníků a bylo využito 858 sbírkových pokladniček. Podrob-
nosti o sbírce, výsledky i záměry naleznete na webových stránkách https://rajhrad.charita.cz/trikralova-sbirka-2026/.
� -Oblastní charita Rajhrad-
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Shrnutí činnosti Jednotky Sboru Dobrovolných Hasičů 
obce Sokolnice za rok 2025

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych jménem JSDH obce Sokolnice zhodno-
til naši činnost v roce 2025.
V minulém čísle Sokolnického zpravodaje jste se sezná-
mili se zásahovou činností jednotky. V roce 2025 byla 
JSDH Sokolnice Krajským operačním střediskem HZS 
Jihomoravského kraje vyslána k řešení celkem 40 mi-
mořádných událostí. Přímo na těchto událostech strávili 
naši členové 83 hodin, po sečtení hodin jednotlivých ha-
sičů se jedná o celkem 339 hodin výjezdové činnosti. 
Další stovky hodin věnovali členové jednotky odborné pří-
pravě, kurzům a školením, lékařským prohlídkám, údržbě 
techniky, agregátů, osobních ochranných prostředků, 
věcných a technických prostředků, administrativě a péči 

o  hasičskou zbrojnici. Jen při likvidaci požárů pomohla 
JSDH Sokolnice v roce 2025 uchránit majetek v hodnotě 
325 500 000 Kč.
K 31. 12. 2025 měla JSDH Sokolnice celkem 28 členů – 
5 žen a 23 mužů. Jednotku tvoří 1 velitel jednotky, 7 veli-
telů družstva, 6 strojníků a 14 hasičů, přičemž 14 členů 
je nositeli dýchací techniky. 
V průběhu roku absolvovali členové jednotky odborné 
kurzy: tři členové cyklické prodloužení odborné způso-
bilosti velitele družstva (V8), jeden člen kurz nositele 
dýchací techniky (NDT16) a čtyři členové kurz základů 
zdravotnických znalostí (ZZZ16). Přímo na zbrojnici jsme 
dále absolvovali 40 hodin povinné odborné přípravy za-
měřené na zdravovědu, neodkladnou zdravotní péči, 
kardiopulmonální resuscitaci a použití AED. Nově všichni 
členové prošli také školením na použití kyslíkové terapie. 
Nositelé dýchací techniky pravidelně absolvovali výcvik 
s tlakovou lahví (1x za tři měsíce) a strojníci kondiční  
jízdy.
Dvakrát jsme se zúčastnili jednodenních stáží na CHS 
Židlochovice, kde jsme společně s profesionálními  
hasiči procvičovali teoretickou i praktickou zásahovou 

činnost, práci s dýchací technikou, proudnicemi, žebříky, 
záchranu ve výškách i zdravovědu.
Díky vstřícnosti a finanční podpoře obce Sokolnice 
se v  roce 2025 podařilo pořídit nové technické, věcné 
i osobní ochranné prostředky. Šlo například o kyslíkovou 
terapii, zásahové a technické přilby, třívrstvé zásahové 
oděvy, zásahovou obuv, rukavice, vybavení pro záchranu 
na vodě či aku nářadí. Z rozpočtu jednotky byl obcí zakou-
pen také vysoušeč obuvi, rukavic a přileb, hardware svo-
lávací aplikace a vybavení garáže. Ve spolupráci s obcí 
a za přispění Jihomoravského kraje byl realizován nový 
systém odvodu výfukových plynů v garáži zbrojnice. Nová 
CAS úspěšně absolvovala II. garanční prohlídku v THT 
Polička.

Jednotka se rovněž významně podílela na zajištění po-
žární a dopravní bezpečnosti při kulturně-společenských 
akcích v obci (bitvy v zámku, transport máje pro sokol-
nické hody, hodový průvod obcí, pálení čarodějnic, lampi-
onový průvod, rozsvícení vánočního stromu, Živý betlém 
apod.) a aktivně se zapojila do akcí pořádaných SDH 
Sokolnice (Hasičské Jelito, Ostatky, Dýňohrátky, TFA, Vá-
noční Hasiči – průjezd vánočně nazdobeným Dopravním 
automobilem obcí Sokolnice, zároveň i s novou CASkou 
a spojený s kontrolou průjezdnosti v obci, tzv. Tři metry 
k životu).
Požadavky na činnost dobrovolných hasičů se neustále 
zvyšují a rozdíly mezi profesionálními a dobrovolnými ha-
siči se v mnoha ohledech stírají. To klade zvýšené ná-
roky na čas členů jednotky i na finanční zajištění jejího 
provozu.
Závěrem děkuji obci Sokolnice, panu starostovi Mgr. Li-
boru Beránkovi, zaměstnancům obecního úřadu, všem 
členkám a členům JSDH Sokolnice. A obzvlášť děkuji  
rodinám sokolnických hasičů za podporu, trpělivost  
a pochopení pro tuto práci.

-Jiří Zaťko, Velitel JSDH obce Sokolnice-

Sušák obuviHardware svolávací aplikace
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Ochrana obyvatelstva – varování a informování
Varování a informování obyvatelstva o hrozícím nebez-
pečí nebo již probíhající mimořádné události je jedním 
ze základních nástrojů ochrany obyvatelstva. Rychlost va-
rování a správně zvolený obsah předávaných informací 
mají zásadní vliv na účinnost přijatých opatření. Navíc 
může nedostatek informací zapříčinit šíření nepravdivých 
informací, které ovlivňují účinnost kroků přijatých k od-
vrácení nebezpečí.
Základním způsobem varování obyvatelstva je použití si-
rén. Obec Sokolnice má sirénu osazenou na střeše hasič-
ské zbrojnice na ulici Pod Stráží a její spouštění zajišťuje 
Krajské operační středisko HZS Jihomoravského kraje. 
V České republice se k varování využívá zákonem stano-
vený signál „Všeobecná výstraha“. Tento signál má po-
dobu kolísavého zvuku a trvá 140 sekund (viz obrazová 
příloha). Zpravidla je signál opakován třikrát za sebou ve 
tříminutových intervalech.
Zde je důležité zmínit, že mimo signál „Všeobecná vý-
straha“ jsou používány ještě další dva celorepublikové 
signály. Prvním je „Zkouška sirén“ (nepřerušovaný tón 

v  délce 140 sekund), která se provádí každou první 
středu v měsíci ve 12 hodin. Druhým je signál „Požární 
poplach“ (přerušovaný tón v délce 60 sekund), který je 
určen ke svolávání členů jednotek SDH obcí vysílaných 
k řešení mimořádné události. 
Bohužel obyvatelstvo má tendenci signály „Zkouška si-
rén“ a „Požární poplach“, díky jejich četnosti, poněkud 
přehlížet. Pak nejsou výjimkou případy, kdy jednotlivci na 
signál „Všeobecná výstraha“ nereagují. Proto je nutné 
každému signálu věnovat určitou pozornost. 
Po tomto signálu následují informace o charakteru ne-
bezpečí ohrožené oblasti a pokyny k chování obyva-
telstva. Vzhledem ke skutečnosti, že obec Sokolnice je 
vybavena pouze rotační sirénou, která neumí přenášet 
mluvené slovo, je k předávání informací určen obecní 
rozhlas. Navíc, pokud nebude vyslána k zásahu, vyjede 
do ulic Sokolnic místní hasičská dobrovolná jednotka, 
která bude tyto informace předávat pomocí zařízení 
k  reprodukci hlasu instalovaného na cisterně, mega-
fonu a osobním kontaktem. Zároveň tímto sokolničtí 
hasiči ověří, že se informace o nebezpečí dostala ke 
všem občanům Sokolnic a mohou zodpovědět případné  
dotazy.
Pokud uslyšíte signál „Všeobecná výstraha“, jsou zá-
kladními zásadami vyhledat nejbližší úkryt, zavřít okna 

a dveře a zapnout televizi nebo rádio. Lze využít i mobilní 
telefon s připojením k internetu. Jestliže takový telefon 
nevlastníte a jste mimo domov, pokuste se najít koho-
koliv, kdo přístup k internetu má. Mějte však na paměti, 
že informace je nutné získávat pouze z ověřených zdrojů 
jako jsou oficiální stránky bezpečnostních sborů (např. 
HZS ČR nebo Policie ČR), stránky Ministerstva vnitra, 
zpravodajství České televize, případně jiných televizí,  
vysílajících na území České republiky.

Pro všechny druhy nebezpečí platí obecné zásady, které 
jednak přispějí k ochraně, nejen Vašeho zdraví a života, 
ale zároveň přispějí k odlehčení složkám Integrovaného 
záchranného systému České republiky.

1.	 Věnujte dostatečnou pozornost vzniklé situaci 
a snažte se získat informace.

2.	 Vyvarujte se šíření neúplných nebo nepodložených 
informací.

3.	 Ověřte, zda varování proniklo i k osobám ve Vašem 
nejbližším okolí.

4.	 Snažte se co nejméně telefonovat, čímž zamezíte 
přetížení telefonních sítí.

5.	 Neberte situaci na lehkou váhu a věnujte jí 
dostatek pozornosti.

6.	 Pokud je to ve Vašich silách a možnostech, 
pomáhejte lidem ve Vašem okolí.

7.	 Majetek zabezpečte běžným  
způsobem a mějte vždy na mysli 
skutečnost, že největší hodnotu 
má lidský život.

8.	 Respektujte a poslechněte výzvy a pokyny autorit 
(hasiči, policisté, záchranáři, zástupci obce apod.).

V České republice je, mimo výše uvedeného, využíván 
k  informování systém „Reverse 112“, jehož principem 
je varování pomocí SMS zpráv, rozesílaných na všechny 
mobilní telefony, které se nacházejí v ohrožené oblasti. 
Pokud zjistíte, že Vám byla taková SMS zpráva doručena, 
postupujte stejně jako v případě, že uslyšíte signál „Vše-
obecná výstraha“.

Zde uvedené informace jsou využitelné jak v případě, 
že Vás signál „Všeobecná výstraha“ zastihne doma, tak 
v případě, že se nacházíte mimo domov s jediným rozdí-
lem. Konkrétně jde o nutnost volby místa potenciálního 
úkrytu.�

-Vladimír Stehlík, 
příslušník HZS Jihomoravského kraje, 

člen JSDH Sokolnice-

Interval sirén
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Aktivní seniorky nadále aktivní
Aktivní seniorky, byť o dalších dvanáct měsíců starší, se letos 

znovu odvážně pustily do již patnáctého ročníku svých neformálních 
aktivit. 

Jako obvykle jsme se sešly v pizzerii, a to ve středu 21. ledna. Bylo 
nás tam kolem pětadvaceti, tentokrát samé ženy. Přivítala nás duše 
celého dění Mirka Mifková  – rovnou s příslibem finanční podpory 
obecního úřadu prostřednictvím kulturní komise. Míla Roblíková už 
měla připravené tipy na výlety, o kterých jsme mohly diskutovat, dopl-
ňovat našimi nápady nebo zkušenostmi. Na prvním jsme se shodly, 

že ho uskutečníme koncem února. 
Nebude to dál než do Brna-Řečko-
vic, ale víc vám neprozradím. 

Poctivě vedu také kroniku na-
šich aktivit, přítomné seniorky si 
ji mohly prohlédnout. Budeme se 
těšit, že i letos tam přibudou za-
jímavé zápisy, a protože to není 
žádná oficiální kronika, mohu tam 
doplňovat i fotografie. 

Když jsme probraly to nejdůleži-
tější, u občerstvení jsme si mohly 
dál povídat, bavit se, zasmát se, 
ba i zazpívat. Nezapomněly jsme 
ani tentokrát mezi sebou vybrat 
necelých patnáct set korun na 
dobročinné účely. 

-Jitka Čermáková-
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Hanácké pohár 2026 – miniházená
Ve dnech 10. a 11. ledna se týmy přípravky a mini žáků 
zúčastnily tradičního mezinárodního turnaje v Kostelci 
na Hané.

PŘÍPRAVKA
Sestava: Marek Šeránek, Linda Šeránková, Anička Vaň-
ková, Filip Újezdský, Ondra Škrob, Šimon Žáček, Sofi Hor-
tová, Lukáš Mrkvica, Anička Žáčková
Výsledky: 

Sokolnice – Kopřivnice 	 14:8
Sokolnice – Velké Meziříčí 	 17:12
Sokolnice – Karviná 	 17:14
Sokolnice – Kostelec na Hané 	 14:15
Sokolnice – Vršovice 	 18:14
Sokolnice – Kistarcsai (Maďarsko)	 10:18
Sokolnice – Kopřivnice 	 11:6

Naše nejmladší děti začaly turnaj skvěle a po třech  
výhrách ve skupině postoupily do vyřazovacích bojů z prv-
ního místa. V osmifinále jsme narazili na domácí družstvo 
Kostelce v utkání, které se nám vůbec nevydařilo, a pro-
hra o jeden gól nás vyřadila z boje o medaile.
V neděli nás čekal boj o celkové umístění, kdy po 
dvou výhrách a jedné porážce brali naši 11. místo ze  
16 účastníků.
Do utkání výběru All Star byl z našich nominován Marek 
Šeránek.
Víkendový turnaj byl pro děti další skvělou zkušeností.

MINIŽÁCI
Sestava: Martin Rozhon, Martin Štefan, Robin Vacu-
lín, Martin Frič, Jiří Mrkvica, Viktorie Škrobová, Ludvík 
Struška, Adam Staněk, Tereza Holásková

Výsledky:
Sokolnice – Velké Meziříčí 	 15:22
Sokolnice – Napajedla 	 11:23
Sokolnice – Karviná 	 20:16
Sokolnice – Hostěrádky Rešov 	 16:18
Sokolnice – Tatabánya (Maďarsko) 	 14:8
Sokolnice – Kistarcsai (Maďarsko) 	 18:12
Sokolnice – Zabrze (Polsko) 	 15:17

V základní skupině jsme se v prvním zápase utkali s Vel-
kým Meziříčím, soupeř hrál ve všech ohledech efektiv-
nější hru, v porovnání s  předchozím utkáním jsme ale 
navýšili skóre o 10 branek, při stejném soupeřově skóre, 
což je pozitivní trend. Napajedla nám vrchovatě oplatila 
minulou porážku, blýskl se zejména jejich brankář, který 
nám chytil 14 střel. Proti Karviné jsme začali opatrně, 
museli jsme dotahovat, ale ve druhém poločase už jsme 
dokázali získat převahu a udržet náskok. S Hostěrád-
kami jsme sehráli vyrovnané utkání, bohužel jsme ne-
našli obranný recept na soupeřovu šampiónku Izabelu, 
která nám nasázela téměř všechny branky. Ludvík tým 
podržel 15 zákroky v bráně, ale bohužel to nestačilo na 
vítězství. Proti soupeřům z Maďarska jsme dokázali hrát 
pěkné kombinace, efektivně bránili a obě utkání dovedli 
k výhře. Poslední zápas nás čekal s týmem ze Zabrze, 
se kterým jsme hráli velmi vyrovnaný zápas, který skon-
čil těsným vítězstvím soupeře. Střelecky nás podržel ze-
jména Jirka. 
Tři výhry v turnaji stačily na solidní 10. místo (ze 16). 
Jirka Mrkvica si skvělými výkony vysloužil nominaci do All 
Star týmu mini.
Hráči od začátku sezóny udělali ohromný pokrok a s kaž-
-dým turnajem je vidět lepší házená, díky silným sou-

peřům na turnaji tohoto formátu si 
můžeme tříbit naše schopnosti. 
Děkujeme organizátorům za mož-
nost účasti a těšíme se příští rok na 
shledanou.

-Za oddíl házené trenéři MINI-
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Mladší žáci ovládli turnaj „O pohár starosty“ v Kolíně
Náš tým mladších žáků se v neděli 
18. ledna 2026 zúčastnil nultého 
ročníku turnaje „O pohár starosty“ 
v  Kolíně, kde předvedl výborné vý-
kony a celý turnaj zaslouženě ovládl.
Kádr týmu byl posílen o šikovné 
hráče z Telnice a Újezdu, se kterými 
se zároveň plánujeme zúčastnit Pra-
gue Handball Cupu. Cílem tohoto 
propojení je sehrání týmu a vytvoření 
potřebné chemie mezi kluky, aby fun-
govali nejen na hřišti, ale i jako parta. 
K tomu výrazně přispěl i doprovodný 
program – společné přespání v tě-
locvičně základní školy, sledování 
utkání reprezentace ČR – Norsko 
a výlet do města Kolína.

Sestava:
Karel Sojka, Filip Hulínský, Daniel 
Šlampa, Lukáš Strakatý, Tomáš Ho-
lásek, Max Robeš, Dominik Kukla, 
Marián Krček, Richard Ševčík, Petr 
Matoška, Jakub Hrdlička, Oliver Mi-
chalčík, Viktor Vicen
Výsledky utkání:

Česká Lípa	 25:10
Kolín 2	 30:7
Pardubice	 36:12
Chrudim	 27:16
Praha Vršovice	 24:9
Juliánov	 28:13 (finále)

Pro tým bylo velmi přínosné poměřit síly s protivníky 
mimo náš region, poznat nové herní styly a vyzkoušet  
si souhru v relativně nové sestavě. Od soupeřů jsme  
si odnesli i cenné poznatky – zejména v oblasti hry na 
pivota, kde máme stále prostor ke zlepšení.

Kluci předváděli rychlou a dynamickou házenou, dů-
raznou obranu a dařilo se jim získávat míče do rychlých 
protiútoků. Oproti ligovým zápasům zaznamenali výrazně 
vyšší úspěšnost střelby (83 %) a nižší počet technických 
chyb (17). Celkové skóre 170:67 jasně ukazuje na efek-
tivní obranu i velmi dobré výkony brankářů.
V bráně excelovali Karel Sojka a Viktor Vicen, kteří svými 
zákroky několikrát výrazně podrželi tým. Velmi pozitivní je 
také fakt, že tým nestál na jednotlivcích – všichni hráči se 
aktivně zapojili do hry a přispěli k celkovému úspěchu.
Na závěr bychom chtěli poděkovat pořadatelům za po-
zvání, skvělou organizaci turnaje a příjemnou atmosféru. 
Turnaj byl pro náš tým cennou zkušeností a motivací do 
další práce.� -za oddíl házené trenéři mladších žáků-

Sokol házená – turnaj týmu mini ve Velké Bystřici
Stříbrná jízda ve Velké Bystřici: 
Naši miniházenkáři ukázali srdce i týmového ducha!
O víkendu 24. a 25. ledna 2026 se sportovní hala ve Velké Bystřici stala dě-
jištěm tradičního turnaje v miniházené systémem 5+1. Naši mladí reprezen-
tanti zde v silné konkurenci prokázali nebývalou bojovnost, týmového ducha 
a po náročném dvoudenním programu si zaslouženě dokráčeli pro stříbrné 
medaile.
Vzhledem k absenci několika vlastních hráčů jsme turnajovou sestavu dopl-
nili o nadějné talenty z Ivančic. Jakub Kratochvíl, Ondřej Malík a Jan Vošický 
se okamžitě stali integrální součástí týmu a společně s našimi hráči – Mar-
tinem Štefanem, Martinem Rozhonem, Jiřím Mrkvicou, Ludvíkem Struškou  
a Jakubem Grešem – vytvořili kompaktní a velmi silný celek.

Sobotní zkouška vytrvalosti
Základní skupina prověřila především fyzickou kondici hráčů. Souhrnný 
hrací čas 90 minut představoval pro úzký kádr značnou zátěž. Přestože nás  
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Mladší žáci zazářili 
v Uničově a berou 
turnajové zlato!
V sobotu 31. ledna 2026 se kluci 
sešli v sokolnické sokolovně na spo-
lečném stmelení týmu – odpoledne 
plné pohybu, sportu a týmových akti-
vit. A bylo to znát! 
Už v neděli 1. února 2026 nastoupili 
na turnaji v Uničově a na jejich vý-
konu byla vidět energie, soudržnost 
i skvěle fungující týmová chemie.
Na palubovce předvedli dynamic-
kou, dravou a vyzrálou házenou. 

v některých momentech trápila nižší střelecká úspěš-
nost, herní projev byl velmi kvalitní. Zejména utkání proti 
výborně hrajícímu domácímu celku Velké Bystřice sneslo 
nejpřísnější měřítka – naši chlapci s favoritem drželi krok 
až do samotného závěru. Postup do medailových bojů ze 
čtvrtého místa byl vydřený, ale o to cennější.

Nedělní obrat k medailím
Druhý hrací den jako by únava z předchozích bojů ne- 
existovala. Tým nastoupil k medailové nástavbě s novou 
energií a výrazně zlepšenou koncovkou. Zpřesnila se sou-
hra v útoku a defenziva pracovala s vysokým nasazením.

Individuální výkony, které tvořily úspěch:
•	 Jakub Kratochvíl: V brance byl takřka nepřekona-

telný, připsal si 36 úspěšných zákroků a podpořil 
útok 3 asistencemi.

•	 Ondřej Malík: Pilíř obrany (31 obranných 
zákroků) a zároveň nebezpečný střelec  
s 23 góly.

•	 Jiří Mrkvica: S 22 brankami a 10 asisten-
cemi byl motorem ofenzivy a po zásluze 
získal ocenění pro nejužitečnějšího hráče 
týmu.

•	 Martin Rozhon a Jan Vošický: Oba hráči 
prokázali velký herní přehled. Jan přispěl 
celkově 36 body (součet gólů, asistencí  
a zákroků), Martin pak vynikal v defenzivní 
fázi a chytrým rozdělováním míčů a přidal 
33 bodů do celkového hodnocení.

Celkové druhé místo je pro naše minižáky  
obrovským úspěchem. Turnaj jim nabídl  
ideální příležitost k rozvoji dovedností, které bu-
dou v brzké době potřebovat při přechodu na 
klasickou velkou házenou.
Děkujeme organizátorům za profesionálně 
připravenou akci a týmu z  Ivančic za jejich 

sportovní pomoc. Největší uznání však patří samotným 
hráčům za to, jakým způsobem reprezentovali náš klub 
a kolik sil na hřišti odevzdali. Rodiče, máte být na koho 
hrdí!

Výsledky základní skupina:
Hostěrádky Rešov	 6:7
Zora Olomouc 	 13:8
Žeravice 	 12:8
Frýdek Místek	 7:2
Velká Bystřice 	 7:10
HBC Olomouc 	 5:7

Medailová nástavba:
Velká Bystřice 	 4:7
HBC Olomouc 	 8:5
Žeravice 	 9:6

-za oddíl miniházené Pavel Michalčík-
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Starší žáci ve Výběru Jihomoravského kraje
Výběr starších žáků Jihomoravského kraje (ročníky 2011–2012) se ve dnech 
30. 1. až 1. 2. 2026 zúčastnil mezinárodního turnaje v polském Płocku –  
a byl úspěšný.
Po sérii velmi náročných utkání obsadili kluci 1. místo a z kvalitně obsaze-
ného turnaje si odvezli vítězný pohár.
Tímto turnajem zahájil výběr JM kraje přípravu na Olympiádu dětí a mládeže 
22.–25. 6. 2026 | Praha.
Skvělá práce všech hráčů napříč týmy Jihomoravského kraje – gratulujeme!

Sokol Sokolnice reprezentovali:	 Petr Váňa
	 Adam Mrkvica
	 Matěj Michalík
Poděkování patří také trenérům:	 Matěj Domkář (SKKP Brno)
	 Zdeněk Mrkvica (Sokol Sokolnice)� ■

Během čtyř utkání odehráli celkem 120 minut, přičemž 
jeden úsek zvládli dokonce 60 minut v kuse bez pře-
stávky. I přes náročné tempo si tým udržel vysoké nasa-
zení, rychlost i fyzickou odolnost. 

Výsledek? Jednoznačný.
Bez jediné porážky si kluci došli pro 1. místo v turnaji. 
Velkým pozitivem je, že úspěch nestál na jednotlivcích – 
každý hráč přispěl a každý byl součástí vítězství.

Sestava týmu:
Karel Sojka, Filip Hulinský, Bořek Kučera, Dominik 
Osička, Tomáš Holásek, Max Robeš, Dominik Kukla,  
Martin Hrbek, Richard Ševčík, Petr Matoška, Jakub Hrd-
lička, Oliver Michalčík

Klukům patří velká pochvala za přístup, bojovnost a tý-
mový výkon. Tenhle turnaj byl jasným důkazem, že jdeme 
správným směrem! 

STATISTIKY & INDIVIDUÁLNÍ VÝKONY:
Posily z Hostěrádek Rešov:

•	 Karel Sojka – 45 úspěšných zákroků, zároveň 
nejvyšší bodový zisk týmu,

•	 Max Robeš – nejvyšší počet obranných zákroků.
Posily z Újezda:

•	 Martin Hrbek – 37 bodů,
•	 Petr Matoška – 22 bodů.

Další výrazné příspěvky:
•	 Dominik Kukla –  

18 asistencí,
•	 Filip Hulinský – 19 branek.

Výsledky utkání:
Aktiv Olomouc	 27:11
Čechy pod Kosířem 	 34:7
Uničov	 29:11
Juliánov	 30:14�

■


